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Varsó felkészült
Horthy kormányzó 
ünnepélyes fogadására

Kánya Kálmán külügyminiszter tanácskozása a lengyel f fi városban
Varsó, február 8. A lengyelor­

szági látogatás negyedik- napját 
Horthy Miklós kormányzó bialowie- 
zsában töltötte el. Kánya Kálmán 
külügyminiszter pedig Beck len­
gyel külügyminiszterrel együtt már 
hétfő éjjel Varsóba utazott. Bialo- 
wiezsában folytatódott a vadászat, 
a két ország külügyminisztere vi­
szont folytatta megbeszéléseit az 
államaikat érdeklő külpolitikai kér­
désekről.

Bialoiriezso. február 8. A bialo- 
vtezsai erdőségben ma Lechna kö­
rül folyt " vadászat. A vadásztársa­
ság csak 5 óra után tért vissza a 
hajtásról. A kastélyban szűkköríí 
estebéd volt, majd utána fáklya­
fény mellett felvonult a kastély 
előtt a hajtósereg s a vadászhagyo­
mányok szerint felosztották a zsák­
mányt.

Varsó, február 8. A lengyel sajtó 
a keddi napon is rendkívül meleg­
hangú bőséges beszámolóban fog­
lalkozik Horthy Miklós kormányzó 
lengyelországi látogatásával. A bia- 
hovie.zsai vadászaton a Kormányzó 
programján, a varsói fogadtatás 
előkészületein és egyéb részleteken 
kívül ezúttal is foglalkozik a sajtó 
a magyar-lengyel kapcsolatok rész­
it tes feltárásával.

Varsó. február 8. Starzynski, 
Varsó város főpolgármestere ma 
délután félkettőkor villásreggelit 
átlőtt Kánya Kálmán tiszteletére. A 
villásreggeliro hivatalosak voltak : 
Varsó város vezetősége, a varsói 
kormányzóság képviselői, a külügy- 
és belügyminisztérium főtisztvise­
lői, a magyar követség tagjai, a 
Kormányzó Varsóban tartózkodó 
kísérete és a külügyminiszter kísé­
rete. Villásreggeli után Kánya Kál­
mán és Csáky Istvángróf hossza­
san beszélgettek Beck külügymi­
niszterrel.

Varsó, február 8. Kánya Kálmán 
külügyminiszter a mai nap folya­
mán fogadta Kobvlanskit, a kül­
ügyminisztérium politikai osztályá­
nak vezetőjét, továbbá a német és 
olasz nagykövetet, valamint az osz­
trák követet.

Varsó, február 8. Beck lengyel 
külügyminiszter kedden este fél- 
kilenekor a külügyminisztérium 
dísztermében ünnepi ebédet adott 
Kánya Kálmán tiszteletére. Vacsora 
titán Kánya Kálmán ismét hosszas 
szívélyes megbeszélést folytatott 
Beck külügyminiszterrel. A beszél­
getésbe Csáky István gróf, kabi­
netirodai főnököt is bevonták.

iiialowiczsa, február 8. A mai va­

dászaton Horthy tMiklós kormány­
zó két vaddisznót és egy hiiizt lőtt, 
Horthy István pedig egy hiúzt. —

Sürgősen rendezni kell
a Világítási Vállalat alkalmazottainak 

nyugdíj-problémáit
Miért él bizonytalanságban fiz év óta a vállalat ötszáz főnyi nyugdíj­
jogosultja? — Félmillió pengős alaptőkéje van a vállalat nyudijinté- 
zetének, mégsem jelentették be az OTI-nak és jóváhagyásra a bel­

ügyminiszternek
Debrecen város Világítási Válla­

latának tisztviselői és alkalmazottai 
súlyos probléma elé kerültek most 
az Országos Társadalombiztosító 
Intézetbe való belépésről kiadott, 
kormányrendelet folytán. Arról van 
szó, hogy ez év február 28,-áig min­
den önkormányzati alkalmazottat 
be kell jelenteni az OTI-hoz, akinek 
nyugellátása véglegesen rendezve 
nincs. Debrecen város Világítási 
Vállalatánál az a helyzet, hogy en­
nek a hatalmas közüzemnek van 
■saját nyugdíjintézete teljes félmil­
lió pengőnyi nyugellátási alappal, 
mégis

most ezekre a havidíjas tiszt­
viselőkre és munkásokra is ér­
vényes a miniszteri rendelet és 
annak végrehajtási utasítása.

Évek hosszú sora óta vajúdik már 
a Világiítási Vállalat nyugdíjinté­
zetének a sorsa, s nyugvópontra 
különböző késedehnezések miatt 
mindeddig nem kerülhetett, úgy- 
annyira. hogy az ott. szolgáló alkal­
mazottak mai napig is bizonytalan­
ságban vannak nyugdíjjogosultsá­
gukat illetőleg.

Ezt az érthetően nyugtalanító 
helyzetet a baloldalról már pártpo­
litikai célokra is kezdik kihasználni 
A Világítási Vállalatnál köztudo­
mású dolog például, hogy

Györki Imre a szociáldemok­
rata képviselő kifeiezetten azzal 
toborozza ott híveit, hogy majd 
ő elintézi a nyugdijkérdést tel­

jes megnyugvásra.
nersze ehhez 50—fiú belépési nyilat­
kozatot köt ki a szociáidemokrah 
nárt részére. Mondanunk sem kell, 
hogy Györki Imre közbenjárása 

Este zártkörű vacsora volt a ma­
gyar államfő tiszteletére, majd meg­
tekintette a kastély előtt a vadász- 

éppeuséggel nem használ a Világí­
tási Vállalat tisztviselőinek és alkal­
mazottainak, ő azonban nem is az 
eredményre fekteti a súlyt, hanem 
arra, hogy továbbra is megvethesse 
a lábát a Világítási Vállalat mun­
kássága körében. Háládatos témá­
nak kínálkozik ugyanis ennek a 
problémának a feszegctése, mert 
h iszen

az érdekelt alkalmazottak és 
munkások Igazsága annyira 
nyilvánvaló, hogy annak telje­
sítése elől aligha lehet elzár­

kózni.
A Vállalat, tisztviselői és munkásai 
viszont tisztában vannak azzal, hogy 
akármi képpen próbál beavatkozni 
ebbe az ügybe Györki Imre, az

Egy nyugdíjintézet, amely van és még sincs
A helyzet ismeretéhez tudni kell, 

hogy amikor az ÚTI megalakult, az 
1928. évi 40. 1. c. kötelezővé tette 
az összes létező nyugdíjintézetek 
bejelentését, alapszabályainak felül­
vizsgálását, s ugyanez a törvény 
feljogosította a nyugdíjintézettel 
rendelkező üzemeket, és vállalatokat 
hogy 

nyugdíjintézetük alapszabályá­
nak Jóváhagyása után külön 
nyugdíjintézetüket fenntarthat­

ják továbbra Is.
sőt a két millió pengő alaptőkével 
rendelkező vállalatoknak megen­
gedi a törvény azt. is, hogy ha nem 
volt nyugdíjintézetük, ilyent, meg­
szervezhessenek.

Debrecen város .Világítási Válla- 

zsákmányt. A Kormányzó a legtel­
jesebb elismerését fejezte ki a nagy­
szerűen megrendezett, vadászatért. 
Az összes vadászzsákmány mérlege 
a következő : 49 vaddisznó, 2 hiúz 
és 1 farkas. Az esti kivilágításnál a 
kastély előtt filmfelvételeket és 
fényképfelvételeket készítettek.

Horthy Miklós kormányzó Mos- 
cieki lengyel köztársasági elnökkel 
szerdán reggel indul Varsóba, ahol 
2 óra 40 peri kor ünnepélyes kere­
tek között fogadják a magyar ál­
lamfőt. Varsóban egyébként min­
den előkészületet megtettek az ün­
nepélyes fogadtatásra.

Varsó, február 8. Kedden este a 
magyar újságírók tiszteletére a len­
gyel sajtófőnök vacsorát adott.

eredményt semmi esetre sem tőle 
várhatják.

Éppen ezért időszerűnek látszik 
rávilágítani arra, hogy miért nem 
nyert még mindig érdemleges el­
intézést a Vállalat nyugdíjintézeté­
nek ügye, holott, arra számtalan le­
hetőség nyílt, volna már.

Meg kell állapítani, hogy 
eteklntetben a vállalat vezető­
sége részéről nem fejtették ki 
azt a kellő aktivitást, amely már 
régen tiszta helyzetet teremtett 

volna a nyugd íjkérdésben.
Most azonban a tisztviselők és al­
kalmazottak összefogásával meg­
indult mozgalom olyan mederbe 
terelte ezt. a problémát, hogy záros' 
batáridő alatt bizonyára meg is 
fogja hozni eredményét.

tatának meg van a nyugdíjintézete, 
igaz, hogy annak szervezete módo­
sításra szorul, csakhogy a Világi 
tási Vállalat kissé elavult, nyug­
díj szabályzatát nem módosította, 
újat nem készített, a régit pedig 
nem terjesztette fel s ezzel a kése­
delmességével most azt érte el, 
bogy

meglévő nyugdíjintézete dacára 
a Világítási Vállalat alkalma­
zottait és munkásait nyugdíj­
jogosultság szempontjából OTI 
tagokká fogják átminősíteni.

Pedig a Világítási Vállalatot is 
több ízben felszóllitották az eltelt 
tíz esztendő alatt, hogy tisztázza 
nyugdíjintézetének ügyét. Moetmár 
csők néhány nap áll rendelkezésére
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mert február 28.-án végleg lejár a 
határidő, az alkalmazottakat és 
lisztviselőket pedig súlyos sérelem 
érné mert egészen más az OTI 
öregségi ellátás, mint az a nyug- 
ellátmány» ninit a vállalat nyugdíj- 
intézete nyújt.

Háromszázhusz emb«r 
kívánsága

Ebbóií a bizonytalan helyzetben 
Vállalat tisztviselői és állandó 
-........ szam-

Ebijén a 
a . V* * *—• —• — —-— - ,szerződtetett alkalmazottai, 
szerint 

háromszázhtiszan most 
Debrecen város törvényhatósági 
bizottsági tagjaihoz, fordultak 

szerzett Jogaik megóvásáért 
és azt kérik, hogv ha már elmu­
lasztották a Vállalat nyugdíj sza­
bályzatának belügyminiszteri jóvá­
hagyását kieszközölni, vagy azt 
korszerűen módosítani, akkor most 
vagy pótolják sürgősen ezt, a ki- 
sedélmet és alkossák meg az ,iij 
nyugdíjszabályzatot, v agy 
kapcsolják a Világítási 
ny ngd íj jogosul t alkalmazottait
város nyugdíjintézetéhez.

\ meglévő fél millió pengős 
tőke a város nyugdíjalapjához 

volna csatolandó.
s mivel amúgy is a főbb tisztvise- 
íők közül hét a város nyugdíjinté­
zetének tagja, méltányos volna, ha 
ezt, a legfontosabb közüzemet az 
egyenlő elbánás alapján a városi 
nyuge’.látásosakhoz soroznák be. 
Erre -a megoldásra meg van a lehe­
tőség. Egy rendkívüli közgyűlésen 
még állást foglalhat a város tör­
vényhatósági bizottsága és elkerül­
hető lenne az a visszás állapot, hogy 
egy- meglevő nyugdíjintézetet fel­
számoljanak.

Az OTI részéről sem ütközik ej 
a megoldás akadályokba.

hiszen maga a törvény adja meg a 
lehetőséget arra, hogy ilyen hatal­
mas közüzem önálló nyugdíjinté­
zetet tartson fenn.

Tekintettel arra, hogy anyagi 
többlet megterhelést ez a város 
számára nem jelentene, bizonyosra 
vehető, hogy

a törvényhatósági bizottság 
méltányosan fogja lebírálni a 
vállalat alkamazottainak jogos 

kérelmét.
Nem szabad megengedni azt, hogy 
ebben a kérdésben a már mutat­
kozó baloldali próbálkozások színte­
révé váljon a Világítási Vállalat 
közel félezer főből álló alkalmazot­
tainak hatalmas tóbora s éppen 
ezért záros határidőn belül állast 
kell foglalni ebben a kérdésben.

Értesülésünk szerint a vállalat 
alkalmazottai együttes kérelemmel 
fordulnak a törvényhatósági bizott­
sághoz és a február folyamán 
amúgy is összeülő renkivüll köz­
gyűlés közmegnyugvásra fogja 
megoldáshoz segíteni ezt a prob­
lémát.

már

pedig 
Vállalat 

a

Szurday Róbert 
országgyűlési képviselő 

beszámoló beszéde közben 
tragikus hirtelenséggel elhunyt 

hirtelen haláleset széles körben 
Budapest, február 8. Kedden este 

megdöbbentő haláleset történt Bu­
dapesten a Lipótvárosban. A Nem­
zeti Egység Pártjának V. kerületi 
szervezete a Lipótvárosi társas 
körben nagyszabású társasvacsorát 
rendezett, amelyen Szurday Róbert 
kereskedelmi főtanácsos, Zsitvay 
Tibor volt igazságügyminlszCer é.s 
vitéz Bes.sen.vey Zénó az Országos 
Közmunkatanács elnöke, országgyű­
lési képviselők akarták megtartani 
beszámolójukat. Elsőnek vitéz Bes­
senyei’ Zénó szólalt fel, aki után 
Szurdy Róbert, mondott beszámoló 
beszédei. Ismertette a kormány mű­
ködését, majd rátért a titkos vá­
lasztójogra. ..

Közben rosszúllett a nagy hőség­
től, majd elsápadt és összeesett. A 
teremben nagv riadalom támadt es 
az eszméletlen állapotban levő 
Szurday Róbertét átvitték a szom-

A nagy megdöbbenést
szód szobába, ahol

— A prostata megbetegedéseinek 
kezelésében a rendkívül enyhén 
ható természetes „Ferenc József" 
keserflviz — reggel éhgyomorra 
egy kis pohárral — gyakran nagy­
fontosságú szolgálatot tesz azzal, 
hogy igen könnyű, lágy székletet 
biztos,t és az egész anyagcserét 
előmozdítja. Kérdezze meg orvo­
sát.

keltett
nsvu O/.VSH.MO, SS.— Friedrich László 
és Szabó Aladár főorvosok igyekez- 
Lek magához téríteni. Közben a 
mentőkért is telefonáltak.

Az orvosok fáradozása teljesen 
sikertelen maradt és Szurday R- 
bért néhány perc múlva szívszclhu- 
dés következtében meghalt.

A tragikus haláleset nagy meg­
döbbenést keltett a jelenlevők kö­
rében. A gvászhír csakhamar ki­
szivárgott az utcákra is és széles 
körijén őszinte részvétet keltett. A 
pártvacsora természetesen abbama- 
' "szurday Róbert kereskedelmi fő­
tanácsos. a Magyar Pamutipai a 
elnök vezérigazgatója 1875-ben 
született Budapesten. A gazdasági 
életben előkelő és tekintélyes sze­
repet töltött be. Budapest, II. kerü­
letének nemzetiegység párti prog­
rammal volt képviselője.

gát. A hétfői napon a nemzetiek 
összesen 3000 foglyot ejtettek. A 
foglyok között egy dandárparanes- 
nok is van, továbbá 27 tiszt.

London, február 8. Plymouth lord 
a spanyol semlegesség! bizottság 
elnöke ma hosszasan tanácskozott 
Majszki .szovjetorosz, majd Cborbin 
francia és Grandi gróf olasz nagy­
követtel, az angol terv körüli eljá­
rás meggyorsításáról. Lord Ply­
mouth holnap Uörmann német 
ügy vivővel tanácskozik.

A Press Association értesülése 
szerint a legújabb földközi tengeri 
események s a spanyol polgárhá­
ború fejleményei odavezethetnek, 
hogy meggyorsítják az önkéntesek 
elszállítását s visszaállítják a szá-

angol királyi vár a nyáron 
Párisbaellátogat

Paris, február 8. A külügymi­
nisztérium közli : VI. György an­
gol király és Erzsébet királyné 
őfelségéik, a francia köztársasági 
elnök meghívását elfogadta, június 
28-tól július 1-ig hivatalos látoga-

király franciaországi tartózkodása 
során felavatja az ausztráliai csa­
patok Villers Bretonneuxban felál­
lított emlékművét.

taímak ezirányú együttműködése 
nagymértékben csökkentené az eu­
rópai feszültséget s megnyitná az 
utat az angol-olasz megbeszélés 
előtt, amelyek a két ország közti 
viszony javításához vezethetnek. ----- 

| Grandi gróf még a hét folyamán 
újból felkeresi Edent a külügyi hi- 

I vatalban.
I London, február 8. Az Ewening 
I News szerint Grandi gróf biztosí­

totta Eden külügyminisztert,, hogy 
| Olaszország nem 
I nyolországi 
I hogy cgvütt 
I nyoíországban 
| szállítása körül

Japáll újabb nagy ofcfenzivába 
kezdett

London, február 8. Mint Sangháj- 
M1 jelentik a japánok hosszabb pi­
henő után nagyarányú támadást kí­
séreltek meg déli Hopej tartomány­
ban .ahol 2 hadoszlopban vonulnak 
előre. Az egyik hadoszlop elfoglalta 
Nanlo városát, ahol a kínaiak több, 
mint ezer halottat hagytak a csata­
téren. Japán támadás fenyegeti —

Csengesaot. ahol a Peking-hankaol 
és a lungbai vasutak találkoznak. 
Ezek elvágása Kína legfontosabb 
vasúti hálózatát bénítaná meg.

A Reuter iroda értesülései sze- 
-int a hadjárat eddigi veszteség’ 
jártán részről 50 ezer halott, és 15'1 
sebesült, a kínaiak vesztesége en­
nek legalább négyszerese.

A

Kétszáz repülőgép légi harca 
Spanyolországban

nemzetlek hadislkerci — Olasz ország állítólag visszaszállítja ön- 
kénte seit

ben dolgozni.

szándékszik spa- 
liaderejét 

akar 
az 

s
megújítása érdeké

növelni, és 
működni Spa- 

önkéntesek el- 
kész az angol-

tiszabercel
DÍSZPOLGÁRÁVÁ VÁLASZ­

TOTTA FARKAS ISTVÁN REF.
PÜSPÖKÖT

Miskolc, február 8. Hétfőn dél­
előtt Farkas István ref. püspököt, 
felkereste Tiszabercel község kül­
döttsége és közölte vele, hogy — 
szülőfaluja díszpolgárává válasz­
totta. A püspök meghatott szavak­
kal mondott köszönetét az őt ért 
kitüntetésért és az iránta megnyil­
vánult bizalomért.

Február 12: Lilla-tea

A NYUKOSZ. VEZETŐ TAGJAI­
NAK KORMÁNYZÓI ' 

TETÉSE
Budapest, február 8. A 

mpgensedte, lv»gy soniorjai 
kachich Géza ny. ni. kir. altábornagy- 
rak. a NyUKOSZ elnökének az ország 
ércekében kifejtett kimagaslóan ered­
ményes és különösen értékes teljesít­
ményeiért különös dicsérő elismerését 
titdbil adják. Ugyanakkor a Kormányzó 
Grallert Konrád nyugállományú altábor- 
nagynak, a NyUKOSZ budapesti főcso­
port volt elnökének és vizeki Tallinn 

Zsigmorrd nyugállományú altábornagy 
nnk » magyar érdmrend ........... ‘
jét a csillaggal, továbbá 
Jenő ny. allábornagynak.
országos alelnökénck és Scherff Nándor 
ny. honvédelmi miniszteri számtaná­
csosnak, a NYUKOSz országos vezetősé­
gi tagjának kiválóan eredményes és ér­
tékes teljesítményeiért a magyar érdem­
rend középkeresztjét adományozta.

KITÜN-

Kormány/«'

közi’pkerdl
Krompachcr 

a NYUKOSz

Pária, február 8. A köztársasá­
giak hétfő éjszakai hadi jelentése 
szerint a nemzeti csapatok előnyo­
mulásának az utolsó 24 órában to­
vábbi sikerei voltak. ‘ 1 "
frontszakasz északi 
nemzeti csapatok nagy 
támadtak. A ............... -

A terueli 
részében a 
hevességgel 

__ ____  A nemzetiek támadását a 
légi haderő és a nehéz tüzérség tá­
mogatta. A köztársasági csapatok 
a nagy nyomás következtében kény­
telenek voltak Valóméra mellett ál­

Egészség és ön'egye! mezes

Couélzmus“
Irta: COUE EMIL
Fordította, bevezetéssel 

és megjegyzésekkel ellátta: 
Dr VÖLOYESI FERENC

Ara . P 3‘-
Kapható: a Debreczeni Újság 
kiadóhivatalában, Plac-ti. 5<5. sz.
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lásaikat feladni és Alfambra falut 
az ellenségnek átengedni.

A hadijelentés páratlan arányú 
légiütközetről is beszámol, amely­
ben mindkét részről száz-száz re­
pülőgép vett részt. A légiharc, so­
rán a köztársaságiak — úgy szól a 
jelentés — lelőtték a nemzetiek há­
rom egyfedelű repülőgépét és a 
köztársasági légelhárftó ütegeknek 
sikerült három további nemzeti re­
pülőgépet ártalmatlanná tenni. A 
vörösök a saját veszteségeikről 
semmit sem közölnek.

A nemzeti csapatok nagy főhadi­
szállásának legújabb jelentése sze­
rint a hétfői napon Térnél front­
szakaszán a nemzeti csapatok döntő 
jelentőségű győzelmet arattak. A 
köztársaságiak ellenállását most 
már teljesen megtörték és az Al- 
fambra-folyó mentén számos falut 
és községet a nemzeti csapatoknak 
sikerült elfoglalniok.

Két ellenséges zászlóaljat Sierra 
Falóméra mellett a nemzetiek telje­
sen felgöngyöltek. Torre la Parcel 
mellett 2000 mlllclsta megadta ma-

Lázasan folynak az előkészüle­
tek erre a kedves, jótékonycél u 
estre és minden jel arra mutat, 
hogy ez lesz az idei farsang leg­
sikerültebb táncmulatsága. Ezért 
felhívjuk a közönség figyelmét, -- 
hogy igyekezzék helyét minél előbb 
biztosítani, mert a páholyok legna­
gyobb része már elővételben elkel’, 
mindössze néhány áll még rende - 
kezesre a hál irodában (Kossut h-u. 
33.1, ahol a büffére szánt pénzado­
mányokat is köszönettel nyugtáz­
zuk.

Személyjegyek Tlarmathy, Bér­
tők, Springer urak üzletében vált­
hatók. (o)

A legremekebb magyar 
filmvigjáték 

ftzembemehatéved
Tcké» — Dayka — C .orto» - 
Páger — Mély — Gőzön.
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A debreceni Kereskedelmi és Iparkamara 
a kereskedelem képesítéshez kötése 
mellett foglalt állást

A kereskedelem szabadságát nem veszélyezteti az, ha
a kereskedő kötelező szakképzéssel kezdheti meg pályáját

Ebben az évben megkezdik a debreceni egyetemi 
tornacsarnok és a polgári Tiszahid építését

A debreceni kereskedelmi és 
iparkamara kedden délután igen 
nagy érdeklődés mellett tartotta 
meg rendes közgyűlését. A közgyű­
lést a Nemzeti Hiszekegy elimádko- 
zása után nyitotta meg ‘ az elnök, 
aki üdvözölte a megjelenteket, majd 
dr.Radó Rezső főtitkár kegyeletes 
szavakkal emlékezett meg a nem­
rég elhunyt Bárdos Géza levelező­
tagról s emlékének a közgyűlés tag­
jai egyperces felállással áldoztak.

Ezután újjáalakították a kamara 
állandó bizottságait, majd személy­
zeti ügyeket tárgyaltak. A kamara 
választási szabályzatával kapcsolat­
ban bejelentette a főtitkár, hogy az 
új névjegyzék már elkészítés alatt 
van.

Radó Rezső a kereskedelemnek képesítéshez 
kötéséről

Rátértek azután a közgyűlés leg­
fontosabb tárgyára : állásfoglalás a 
kereskedés képesítéshez kötése tár­
gyában. Ismeretes ugyanis, hogy a 
kereskedelmi miniszter leiratot in­
tézett a Kamarákhoz, amelyben fel­
hívta, hogy foglaljanak állást ab­
ban az irányban, kívánatosnak és 
szükségesnek tartják-e, hogy a jö­
vőben a kereskedés meghatározott 
képesítéshez köttessék.

Az ügyet Radó Rezső főtitkár is­
mertette. Rámutatott arra, hogy ez 
a kérdés nem a miniszter és nem is 
a Kamara kezdeményezése, hanem 
az érdekeltség köréből merült fel 
elsőízben a gondolat. Nagyjelentő­
ségű közgazdasági probléma ez: Az 
a kérdés, hogy a képesítéshez kö­
tés árt-e, vagy használ a kereskede­
lemnek.

Az előadó véleménye szerint 
semmiképpen nem árt.

Ha bizonyos tanulási megkötöttség­
től teszik függővé a kereskedő pá­
lyáját, az igen sokat jelent a keres­
kedelmi kultúra terén. Ezt a kér­
dést- nem politikai szemmel, hanem 
a szakember szemével kell nézni. 
Tizenhat év óta, mióta ennek elin­
tézésére törvényes felhatalmazása 
van a miniszternek, a probléma 
nem izgatta a kereskedő világot. 
Miért izgatja most?

Nem szabad a dolog mögött 
politikát sejteni, 

hiszen a cél a magyar kereskedő­
társadalom nívójának emelése. — 
Kérte ezután a főtitkár, hogy a ke­
reskedelem kulturális kérdése kép­
ben kezeljék a közgyűlésen ezt a 
tárgyat.

Megindul a vita
Az első felszólaló Ullmann Sala- 

tnnu volt, aki a Kamara kereskedő 
szakosztályának javaslata ellen, va­
gyis a képesítéshez kötés ellen fog­
lalt állást, mondván, hogy az a ke­
reskedelem szabadságát veszélyez­
teti s ilyen törvény még Németor­
szágban sincs.

Pecsenyánszky Sándor a jászbe­
rényi kereskedelmi egyesület ki­
küldöttje azt hangsúlyozta, hogy a 
javaslat teljesen egyezik Jászbe­
rény kereskedő társadalmának fel­
fogásával.

Az új választás valószínűen ez 
év májusában vagy júniusában 

lesz.
A folyóügyek letárgyalása és a fő­
titkári jelentés egyhangú elfoga­
dása után a költségvetés megvita­
tására került a sor, amelynek során 
kimutatták, hogy a Kamara 1938. 
évi költségelőirányzata 196.500 pen­
gő bevétellel s ugyanannyi kiadás­
sal zárul. Az ügyforgalom a múlt 
évben jelentősen emelkedett az 
1936-hoz képest és éppen ezért kel­
lett a személyzeti kiadások tételé­
nél magasabb összeget felvenni a 
költségvetésbe az új alkalmazottak 
rovatába. A közgyűlés a költségve­
tést egyhangúlag elfogadta.

Valóban helyes volna, hogyha 
a kereskedelmi képesítés tör­

vényszerű rendezést nyerne.
Ezt már 1930-ban is sürgették 
a szolnoki kereskedő társulattal 
együtt. Csodálja, hogy most a szol­
nokiaknak más a véleményük. Ag­
gályokról nem lehet szó és szándé­
kosan ne magyarázzanak bele ebbe 
a tervbe semmi hátsó gondolatot.

Nádor Gyula szolnoki tag ezután 
a kamarai közgyűléseken eddig is­
meretlen hevességgel szólalt fel és 
beszédét azzal kezdte, hogy a köz­
gyűlés előtt Pecsenyánszky a folyo­
són egy úrnak azt a kijelentést 
tette : „Vigyázat, a szolnokiakat, 
most ki végzem.“ Ezt a hangot, — 
mondotta Nádor, — a leghatározot­
tabban visszautasítom. Az tény, 
hogy ma már nem tartom kívána­
tosnak a kereskedelem képesítés­
hez kötését. TTngár Béla nyíregy­
házi tag szintén a javaslat ellen 
szólott.

Pecsenyánszky Sándor személyes 
kérdésben szólalt fel s kijelentette, 
hogy soha életében nem használt 
olyan szót, hogy : „kivégzem, vagy 
kikészítem.“ Ez a valóság és aki 
mást mond, az nem mond való­
ságot.

„Csak úgy tudunk élni, 
ha haladunk"

Pisszer János (Nyíregyháza) han­
goztatta, hogy a képesítésre szük­
ség van.

— Ennek a csonka országnak

HUNGÁRIA filmszínház
Ma először

SONJA HENIE 
ragyogó kiállítású zenés vl síé téka:

Tünemény
Férfi főszereplő: TYRONE POWER.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor! HÍRADÓ!

zászlójára, — mondotta — mi, ke­
reskedők felírtuk, hogy csak úgy 
tudunk élni, ha tanulunk. Ha hala­
dást akarunk, nem lehet arról be­
szélni, hogy a szabadipar vagy a 
kereskedelem megcsonkul akkor, ha 
képesítéshez van kötve. Ezután a 
személyes kérdésekben való felszó­
lalások egész sorozata következett, 
majd Zelinger Ede alelnök röviden 
a javaslat mellett való állásfogla­
lásra hívta fel a közgyűlési tago­
kat. Bernfeld Sámuel szerint a kér­
dés nemi időszerű.

Versényi Tibor 
felszólalása

Általános érdeklődéstől kísérve 
emelkedett ezután szólásra Versé­
nyi Tibor kincstári főtanácsos.

- Semmi indoka sincs ennek a
nagy izgalomnak. — mondotta, — 
melyet csak a félreértés hozott lét­
re. összetévesztik ugyan a kereske­
dőt a kereskedelemmel. A kereske­
delem szabadságát féltik, holott a 
kereskedelem nem .szorul védelemre 
akkor, ha az minél képzettebb ke­
zekben van. A képesítéshez kötés 
semmiféle burkolt veszedelmet nem 
rejt magában. Minden pályán és 
nap-nap után magasabb képesítést 
követelnek. Miért éppen a keres­
kedő legyen az a fehér holló, aki­
nek mindenhová szabad az út. Meg­
győződésem. hogy a képzett keres­
kedő, ha a képesítés elleti beszél, 
tulajdonképpen a maga pályáját 
alacsonyítja le.

Én tartom a magyart olyan 
képzettnek, okosnak, hogy nem 
kell külföldre mennie példákért.

Nem arra van itt szükség, hogy a 
kereskedők zsenik legyenek, hanem 
arra, hogy legyenek nagy emberek, 
amit viszont csak kellő képesítés­
sel érhetnek el. A képesítés beho­
zatalára éppen a mát látom a leg­
jobb időpontnak. A gazdasági vál-

Még ebben az évben megkezdik 
a polgári Tiszahid építését

<1rvendet.es bejelentést tett dr. 
Harsányi Imre titkár a tiszapolgári 
híd építése ügyében is. A kereske­
delmi minisztériumból kapott érte­
sítés szerint

a híd építése ebben az évben 
megkezdődik.

ságot csak a kereskedelem teljes 
szabadsága fogja megoldani, ez pe­
dig képesítés nélkül el sem képzel­
hető. A javaslatot teljes egészében 
elfogadja.

Intermezzó a folyosón

A felszólalás elhangzása közben 
a folyosóról ingerült hangok hal­
latszottak be a közgyűlési terembe. 
Többen kimentek s ott tTngár Béla 
és Pecsenyánszky Sándor között 
heves szóváltás keletkezett. A köz­
gyűlési tagok csak nehezen tudták 
lecsillapítani a két ingerült kül­
tagot.

Bobák Gábor iparos-tag a javas­
lat mellett foglalt állást, ugyanúgy 
Varjassy Imre is, aki rámutatott 
arra, hogy az iparban is a kontá­
rokkal van a legtöbb baj, ami a sza­
badipar következménye. Ennek ki­
küszöbölése érdekében volna na­
gyon fontos a képesítéshez kötés a 
kereskedelemben is. Hngár Jenő a 
javaslat ellen. Kardosa Gyula mel­
lette foglalt állást. A több, mint két 
óra hosszáig tartó vita után az el­
nök szavazásra tette fel a javasla­
tot.

A titkos szavazás során a ka 
mara közgyűlése huszonhárom 
szavazattal tizenhét ellenében a 
kereskedelem képesítéshez kö­

tése mellett foglalt állást, 
nyílt szavazással pedig nem a szak­
mai, hanem az általános képesítés 
bevezetését kívánták. A közgyűlés 
a szavazás eredményét nagy lelke­
sedéssel fogadta.

A debreceni egyetemi 
tornacsarnok ügye

Az egyetemi tornacsarnok építe­
nének ügyét tárgyalták ezután, dr, 
Harsányi Imre titkár előadásában. 
Előadta, hogy az OTT. már rég­
óta sürgeti egy tornacsarnok meg­
építését s erre a minisztérium az 
1936—3". évi költségvetésben het­
venezer pengőt állított be s ugyan­
csak ennyit az 1937—38. évi költ­
ségvetésbe is. A tornacsarnok azon­
ban nem Debrecenben épült meg, 
hanem Pécsett, ahol pedig már 
volt egy tornacsarnok. A debreceni 
kamar erre azt kérte a kultuszkor­
mánytól, hogy állítson he az 1937— 
38. évi költségvetésbe annyi össze­
get, amelyből fel lehet építeni a 
debreceni egyetemi tornacsarnokot 
A miniszter most kezdevzöen dön­
tött. ebben az ügyben s valószínű, 
hogy

az építkezés már ebben az év­
ben megkezdődik.

Az iparügyi miniszter sürgősen ki 
fogja írni a pályázatot.

Az építés körülbelül négy millió 
300 ezer pengőt igényel, amelynek 
egy részét» a Máv. fedezi. A Kama­
ra az építkezés megkezdését állan­
dóan napirenden tartja és sürgeti.

Dr. Diczig Alajos titkár bejelen­
tette, bogy rendelet tervezet készül 
az úgynevezett ipari bemutatókról. 
Ez a helyi ipar és kereskedelem ér­
dekeit szolgálja. A Kamarának eb­
ben a kérdésben az az. álláspontja, 
hogy föltétlenül a terv mellett, van, 
amelynek egyik igen lényeges — 
pontja, hogy a jövőben csak úgy le­
het vidéki, vagy fővárosi iparosok 
vagy kereskedők által bemutatót 
rendezni, ha azt az illetékes kamara 
véleményezi s ha az elsőfokú ható­
ság mégis megadná az engedélyt, 
az ellen a Kamara birtokon felül 
fellebbezhet.

A konvent akciója 
a munkásfizetések ügyében

Dr. Olasz Vilmos ismertette, — 
hogy a magyarországi egyetemes

1rvendet.es
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I. Zogu albán király ás Apponyi Ge­
raldine. grófnő házasságával kapcsolat­
ban a legutóbbi napok során a világ 
vsitóban I».........
rek láttak napvilágot, amelyek

konvent beadvánnyal fordult a kor- 
mánvhoz, amelyben olyan irányú 
intézkedést kért, hogy a jövőben a 
munkásokat ne szombaton, hanem 
a hét valamelyik más közönséges 
napián fizessek, mert a könnyelmű 
„ondnlkozású munkások a szomba­
ton kikapott fizetésüket elmulatják 
ös a családjuknak nem tudnak 
semmit hazavinni.

A közgyűlés az elnökségnek ezt a 
javaslatát hogy’ a Konvent akcióját 
támogassák, egyhangúlag elfogadta 
s ilyen értelmű feliratot intézett az 
illetékes kormányhatóságokhoz.

$$$$
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\ égül Ben.váts Emil indítványát 
ismertette dn Diczig Alajos titkár. 
Az indítvány arra vonatkozik, hog.t 
a Kamara tegyen meg minden lehe­
tőt abban az irányban, hogy a sor­
vadó vidéki gyáripart a kormány- 
zat mentse me", ami csgk a &Val' 
ipar decentralizációjával lehetet- 
ges. A közgyűlés ezt az indítványt 
is magáévá tette.

A négy és fél óra hosszáig tartó 
rendkívül nagyjelentőségű kamarai 
közgyűlés este fél nyolc órakor 
véget ért.

t - t a deteklíveknek, nyomozzák ki, hol 
voltak a többszörösen büntetett Miczk«»- 
testvérck azon az éjszakán, amikor Haj­
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ló Antal rendőrőrmestert egyelőre még 
ismeretlen tettesek lelőtték a pestszent­
lőrinci Szarvas-csárda udvarán.

Bízonyításkiegészitést rendellek el 
a villanygyári alkalmazottak bünperében

Április elsejéig megtartják Zogu albán, 
király és Apponyi Geraldine grófnő esküvőjét

különböző kombinációk és hl- 
többek irh lauan -

között a király és menyasszonya közötti 
valláskülönhséggel foglalkoztak. Ezek­
nek a híreknek megcáfolására és a to­
vábbi kombinációk megelőzésére Appo- 
nvi Geraldine grófnő tiranai környeze­
tébe a mai napon táviratilag a követ­
kező nyilatkozatot adták ki :

— Az albán alkotmány a királyné 
személyének éppen olyan pozíciót biz­
tosit, mint akármelyik más európai ál­
lam alkotmánya. Az. alkotmány csak 
polgári esküvőt ír elő és így a külön-

hörő felekezeihez tartozó felek egyházi 
esküvője a házasulandók közös meg­
egyezésétől függ, őfelsége engedélyével 
közli a grófnő, hogy a vallási kérdés­
ben teljes egyetértés van közte és a ki 
rály között, aki számára épp olyan kor­
látozás nélküli szabadságot biztosít eb­
ben a kérdésben, mint minden alatt­
valójának. Az az albán törvények sze­
rint katholikus szeftartású esküvő meg­
tartásának akadálya nincs és őszent­
sége engedélyének a katholikus szer- 
tartású esküvőhöz való kikérése folya­
matban van. Egyébként az esküvő ápri­
lis hó elejéig, tehát két hónapon belül

, megtörténik.

Kedden délelőtt a debreceni tör­
vényszéken Kerékgyártó Kálmán 
villanygyári raktárnok. Nagy Sán­
dor, Radócz János, Arvai Gyula és 
Czeglédi Pál gyári alkalmazottak 
lopással, Steiner Erzsébet Würdi­
ger Béla pedig orgazdaság vétségé­
vel vádolva állottak dr. Unger Jó­
zsef egyesbíró előtt.

A vád szerint ugyanis a múlt év­
ben a Világítási Vállalat területé­
ről összesen 1000 kilogram ólmot és 
200 kilogram rézhuzalt loptak el, 
amelvet Steiner Erzsébetnél és

Würdiger Bélánál értékesítettek.
A tegnapi főtárgyaláson a vád­

lottak visszavonták a rendőrségen 
tett beismerő vallomásukat és azt 
mondták, hogy ott a kényszer ha­
tása alatt vallottak. Ezután a tör­
vényszék több tanút hallgatott ki, 
akik egybehangzóan azt vallották, 
hogy a vádlottakat rendes és mun­
kaszerető embereknek ismerték. A 
törvényszék a tanuk kihallgatása 
után újabb tanuk kihallgatását ren­
delte el és így a főtárgyaidat elna- 
polta.

Ä« Ugetőeciyesiilei sikkasztó! 
az ügyészségen

Az oláb király nemzetközi megoldást keres 
a romániai zsidókérdés elintézésére

Bukarest. február 8. A román la­
pok közük Károly király nyilatko­
zatát, amelyet a Berliner Tagblatt 
részére adott.

Az alkotmányos állam főhivatása, 
— mondotta Károly király — abban 
áll, hngy összhangba hozza az ál­
lam szükségleteit a tömegáramla­
tokkal, hogy őrködjék a politikai 
foliytonosság megtartásán, új erő­
ket hívjon hatalomra, amelyek meg

tudnak felelni a fejlődésnek, és 
gondja legyen arra, hogy minden 
újítást előrelátással és mértéklete­
sen alkalmazzanak.

Romániában a zsidókérdés a há­
ború utáni bevándorlások következ­
tében különösen súlyossá vált. Jó 
lenne, ha o kérdés rendezésére nem­
zetközi megoldást lehetne találni. A 
Népszövetség e téren fontos külde­
tést teljesíthetne s valószínű, fog is 
teljesíteni.

Budapest, február 8. Kedden délután 
rabomobilon átvitték az ügetőegyesület 
beli sikkasztás két tettesét, Weissen­
bacher Aladár volt vezértitkárt és utó­
dát, Schwab Károlyt a rendőrségről az 
ügyészségre. Ezzel az aktnssal a nagy 
sikkasztás rendőri nyomozása befejező 
döf t.

Délelőtt újból kihallgatták a rendőr­
ségen 
utolsó részletkérdésekre 
faggatták az ügetőegyesület 
akik az eddigi számítások 
ezer pengőt sikkasztottak el a 
tőr forgalmából az. ügetőegyesület ká­
rára.

értesülésünk szerint a rendőrségen 
tudják, hogy Schwab nem mondott ?1 
mindent rendőrségi vallomása során. \

Wcisscnbachert és Schwabot. Az 
vonatkozóan 

sikkasztóit, 
szerint 470 

totalize-

sikksartó főtitkár v»Homás»lb»n «y»W 
ran hézag mutatkozik, sok részletkor, 
désre nem tnd. vagy nem akar felvilá­
gosítást adni. Schwabot most a vizsgá- 
lóbfró hallgatja ki. Úgy hírlik, hogy 
Schwab csak a főtárgyaláson, a leg­
nagyobb nyilvánosság előtt akar részle­
tesen vallani sikkasztásairól.

A vallomások után délben vis'zavil. 
lék Weissenbachert és Sehwabot a 200-as 
cellába. Ott maradtak délután két óráig, 
ekkor lekísérték 
Zrínyi-utcai udvarára, 
rajuk a 
„égre s> 
viliék át a lomhajárású, 
egészen összetört Sehwabot és a ö.á évei 
tVeisscnbacher Aladárt a királyi ügyész.

őket a főkapitányság 
ahol várakozott 

i hatalmas rabomobil. Az figyé^z- 
zállílandó többi rabbal együtt 

lehajtott fejű.

A sikkasztó Bárkányi Sándor 
Szatyra azon is járt szüleinél

Arvizveszedelem egy
Hétfőn este a Piac- és Széchenyi- | 

utca sarkán szolgálatot teljesítő 
rendőrőrszem arra lett figyelmes, 
hogy a Piac-utcán lévő Olimpia­
áruházból vastag patakban csörge­
dezik kifelé a víz. — A rendőrőr­
szom azonnal értesítette az üzlet 
Batthyány-utcán és Bocskay-téren 
lakó tulajdonosait, akik kinyitották 
az üzlet ajtaját, de ekkor már láb­
szárig ért a viz az üzletben.

Piac-utcai üzletben
Csak ekkor derült ki. hogy zárás 

előtt a Kossuth-utca felől elzárták 
a városi vízvezetéket, az üzletben 
pedig kiengedték a esőből az összes 
vizet és a csapot nyitva felejtették. 
Amikor az üzletet bezárták, kis idő 
múlva kinyitották a városi csapot 
és így a víz addig folyt a csapon, 
míg az üzlet teljesen meg nem telt 
és az éber rendőr értesítette az üz­
let tulajdonosait az árvizveszede- 
lentröl.

Bárkányi Sándornak, aki a deb­
receni Népjóléti Hivataltól ."500 
pengőt sikkasztott, úgylátszik igen 
sok ideje és pénze lehetett az uta­
zásra. Az eddigi nyomozás szerint 
megállapították, hogy’ Debrecenből 
Szegedre utazott, ahol a 3500 pen­
gőt három bankban helyezte el. — 
innen Bestszentlőrincre utazott. — 
ahol a testvérénél töltött egy na­
pot.

A nyomozásba most már bcle-

kapcsolódott a szegedi rendőrka. 
pitányság is és megállapította, — 
hogy a sikkasztó városi hajdú 
Szatymazon is járl, ahol megláto­
gatta szüleit és csak azután utazott 
el Peetszentlőrincre. A nyomozó ha­
tóságok lankadatlanul dolgoznak 
hogy minél előbb az Igazságszol­
gáltatás kezére juttassák a megté- 
vedt városi hajdút, aki valószínű­
leg a főváros közelében bujkál.

A londoni „Times“ nagy elismeréssel ír 
Magyarország pénzügyi politikájáról

A Miczkó testvérek között 
keresik Hajtó Antal 

rendőrőrmester merénylőjét

London, február 8. A Times szokásos 
évi pénzügvi melléklete Magyarország­
ról szóló cikkében

— Magyarország 
péssel haladt előre 
zése felé. Fabinyi

1937-ben nagy

orsr^R 
telje*!«

Budapest, február 8. Kedden éjszaka 
Soroksáron betörtek a fogyasztási szö­
vetkezet irodájába és horsákexdtek a 
páncélszekrény megfúrásához. Az éjjeli 
őr észrevette a betörést, rendőrt hívott, 
aki a helyszínen elfogta a három k:»sz- 
sjrafúrót, a Miczkó-testvéreket, a híres 
Miczkó betörökvintett három tagját. 
Bevitték őket a kispesti kapitányságra, 
ahol már a fogdában várta őket két má­
sik Miczkó-testvér, akiket néhány nap­
pal ezelőtt fogtak el.

A Miczkó-testvérek motorát« során az 
egyiknél Steyr-pisztolyt találtak, olyat, 
amilyennel három héttel ezelőtt PcM- 
szentlőríncen Hajló Antall lelőtték. A

sérülési «•so­
ft betörések

Tihamér pénzügy
■ Béla, ., Magyar 

Nemzeti Bank elnöke szakértők kisere, 
lében Londonba utazlak, ahol a külföl 
di hitelezők főbb szervezeteivel folyta 
focit tárgyalások redményeképen sike­
rült olyan megállapodásokat ictesí'n- 

Magyarország 
legnagyobb része 
rízávnl a közvei

megállapodások ért-lméhen »z 
összes külföldi adósságai után 
telt fizetések kb. 5.3 millió aranj 
fognak kitenni. Kiemeli a cikk, hogy 
tn.3fi -37. évi ideiglenes zárószámadások 
hét év óla elsőizben többletet mutatna-, 
az előirányzott hiánnyal 
initial a cikk arra is, hogy 
zögazdasági termel vények 
.■irány legutóbb javult s az 
lés emelkedése az elmúlt 
tovább tarlóit.

közötti

rendőrmcrénylct gyanúja 
Miczkó-fivérekre lere.lődött.

Délelölt a főkapitányság 
portjának néhány tisztje és 
kel foglalkozó detektivcsoporl kiment a
kispesti kapitányságra, hogy kihalgassn 
a Miczkó-testvéreket a legutóbbi rend- 
érmerénylet ügyében.

Kiderült, hogy a Miczkó-lestvér.-k Pest 
környékére vetették ki hálójukat. Végig­
fosztogatták Pestszenlimrét s Pestszent­
lőrincit. Mind az ölen tagadták azon­
ban, hogy bármilyen részük is voltra a 
Hajtó Antal elleni merényletben.

Délután a rendőrtisztek visszatérlek 
a főkapitányságra és kiadták az ntesf-

niök. amelynek alapján 
külföldi adósságainak 
után újból felveszi 
len fizetéseket. IC 
1300 millió nranv 
tőkére vonatkoznak

A Népszövetség 
decemberi jelentésében renlkívül kedve­
zőnek minősítette ezt az eredményt. A 
cikk ezután megemlékezik azokról n 
fontosabb megállapodásokról, amelyek 
az 1921. évi népszövetségi kölcsön, vala 
mint a többi külföldi kölcsön tekinteté 
ben létrejöttek, megjegyezve, hogy a

pengőnek megfelelő

pénzügyi bizottsága

KALAPÁCCSAL 
ÚGY FEJBEVÁGTA MAGÁT 

HOGY MEGHALT
Jánoshalma, február 8. Folkken- 

stcin Tamás 42 éves kereskedő csa­
ládi perpatvar után kalapáccsal 
úgy fejbevágta saját- magát, 'tó8?’ 
koponyája beszakadt, Súlyos sérü­
lésekkel vitték kórházba, ahol na­
pokon keresztül eszméletlen álla­
potban volt s kínos haláltusa után 
kedden meghalt.
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Kezdet pontban nyolc órakor! Kezdet pontban nyolc órakor!

Borzalmasan összeroncsok 
egy autó egy püspök­
ladányi földmivest 
az országúton

Vidámest az Ispotály! Ecyházrészben

Kedden délelőtt borzalmas autó­
gázolás történt Püspökladány, ha­
tárában a budapesti országúton. Ká 
rolyi Mátyás püspökladányi föld­
míves hazafelé igyekezett, amikor 
Budapest felöl gyors iramban kö­
zeledett egy budapesti rendszámú 
autó. Károlyi Mátyás már nem tu­
dott elugrani a veszedelmesen kő 
zeledő autó elöl, amely elkapta a 
szerencsétlen embert, és borzalma­
san összeroncsolta. Károlyi Mátyá- 
rögtön elvesztette eszméletét, és 
összetört tagokkal hevert az út kö­
vezetén, amikor a Vármegyék men- 
töegyesületének autója iúegérke- 
zettórte.

A szerencsétlenül járt földmive- 
sérüléseit hevenyészett kötéssel lát­
ták el a mentők, majd beszállították 
n debreceni. sebészeti klinikára. A 
klinikán az orvosok megállapították 
hogy Károlyi Mátyás súlyos agy­
rázkódást, mindkét lábán alsó csont­

törést, combcsonttörést és súlyos 
bordatörést szenvedett. A borzal­
masan összeroncsolt emberen azon- 
na! műtétet hajtottak végre az or- 
yosok, de életben maradásához így 
is. csak kevés remény van, mert 
mindezeken a sérüléseken felül 
még koponyacsonttörést is állapí­
tottak meg.

A súlyos kimenetelű gázolással 
kapcsolatban a püspökladányi — 
csendőrség azonnal megindította a 
nyomozást és eddig már sikerült 
megállapítani, hogy a gázoló autót 
Szirdik István budapesti soffőr ve­
zette. A soffőr állítása szerint Ká­
rolyi Mátyás szabálytalanul halad* 
az úttesten és ezért következett be 
a gázolás. A csendőrség még több 
*anut hallgat ki, hogy teljesen tisz­
ta kepei alkothasson a gázo’ás min­
den részletéről, hogy így meg le­
hessen állapítani a felelőség kér­
dését.

A

A farsangi időszakra való tekintettel, 
ez évben is megrendezte az ispotály! egy­
házrész közkedvelt vidám-estjét igen 
nagy érdeklődés mellett. Az estet Telkes 
Sándor ny. gimn. igazgató beszéde nyi­
totta meg, melyben igen szellemesen em­
lékezett meg két református vallásit 
nagy francia férfiúról : Olivier de Sőréé­
ről és Doumergucröl. Előbbi a francia 
mezőgazdaság atyja, utóbbi pedig a leg­
nagyobb francia pénzválság idején az 
ország gazdasági talpraállítója volt. 
Igen nagy sikerrel mutatkozott be az 
cgyházrész hívei előtt Bocskay Béla szín 
művész aki derűt fakasztó magánszá­
mokkal és szellemes bűvészmutatványok 
kai szórakoztatta hálás publikumát. Dr 
Migy János ügyvéd, egyházrészi taná­
csos, aki az egyes számok bekonferálá- 
sál is végezte, humoros törvényszéki 
eseteket mondott el a paragrafusok vi’.á. 
gából, élénk derültséget keltve, a jobb- 
nál-jobb esetek megkapó előadásával.

Nöegylet leánykörének taglal : Simó 

Ä SZERZŐ A DARABJÁRÓL
Tiszai Márton nyilatkozik a „Csők hivatal“ című operett szövegéről 

Az ősbemutató pénteken este lesz a Csokonai-szinházban

Rózsi, Sárga Ilonka, Vigh Rózsi, Nagy 
Irmus, Kiss Erzsébet és Erdödy Gizella 
rendkívüli sikerrel adták elő az „Arany­
cipő" c. vígjátékot. A közönség szűnni 
nem akaró tapssal jutalmazta az egytöl- 
egylg igen kiváló és ügyes műkedvelő 
szereplését. De nem kisebb sikere volt 
Lókody Katónak sem, aki Széles László 
tanító liegedűkíséretével magyar dalokat 
énekelt. Hangja rendkívül kellemes, elő. 
adása kiforrott, megjelenése megnyerő, 
úgyhogy méltán rászolgált kísérőjével 
együtt a felcsattanó tapsokra. Végül 
Nagy Irmus adta elő a „Janó szeren­
cséje“ c. magánjelenetet a közönség 
élénk tetszése mellett. Az est befejezését 
70 darab értékes ajándék kisorsolása 
képezte. Az egybegyült nagyszámú hall­
gatóság nagy elismeréssel adózott az 
ajándékok adományozóinak, miért lehe­
tővé tették, hogy ilymódon is gyarapod­
hasson az egyházrész szegény tanulókat 
segélyező alapja.

Nyugalmazott államvasuti 
főtisztviselők összejövetele

Szeretetkőrházat létesíte
Nagy érdeklődés mellett folyt le 

a nyugalmazott Máv. fötisztviselők 
február havi összejövetele az Angol 
Királynőben, amelynek különtermét 
teljesen megtöltöttek a lelki össz­
hang és együvétartozás érzésének 
ápolására egybegyült kartársak.

Mándy Bertalan üdvözlő szavai 
után dr. Budaházy-Bruckner Ernő 
kir. egészségügyi főtanácsos bemu­
tatta a nemrég elhúnyt Uhlarik 
Béla m. kir. udvari tanácsos, volt 
debreceni üzletigazgató özvegyének 
és fiának, dr. vitéz Ricséy-Uhlarik 
Béla békésvármegyei főispánnak 
rendkívül meleghangú köszönőleve­
lét — a legutóbbi összejövetelen el­
hangzott búcsúszavakért s a jelen­
voltak kegyeletes megemlékezésének 
megható kifejezéséért.

Majd megemlékezett dr. Buda­
házy-Bruckner Ernő a szeretetkór- 
ház létesítéséről. A MÁV betegségi 
biztosító intézet tagjai ugyanis 
1930 óta járandóságaik egy fél szá­
zalékát fizetik segélyakciójuk kiter­
jesztésére. Az így összegyűlt pénz­
ből a gyógyíthatatlan beteg MÁV 
nyugdíjasok számára szeretetkór- 
házat kívánnak létesíteni. Minden 
remény megvan arra, hogy ez az 
áldásos intézmény a legrövidebb 
idő alatt felépül a budapesti MÁV 
kórházzal szomszédos telken.

Felemlítette továbbá, hogy a Máv. 
Betegségi Biztosító Intézet a jövő­
ben az összes pályázati hirdetményt 
az Országos Orvoskamarai Köz­
lönyben fogja közölni, ami biztosí- 
' “öt nyújt arra, hogy a legmeg- 

ielelőbb orvosok nyerjék el a nyug­
díjas alkalmazottak érdekeit is 
érintő állásokat.

Közölte végül, hogy a kamara.
’■ a magyar orvosok központi 

7 képviseleti szerve átirattal for­
dult a MÁV clnókigazgatójúhoz a

nek a Máv. nyugdíjasoknak

I
 háború óta szünetelő orvosi tanács­
adói címadományozás visszaállítása 
iránt. Ez a cím nem járt ugyan fi­
zetésemelkedéssel, — csupán' első­
osztályú szabadjegy jogosultságával 
— mégis bizonyos számú szolgálati 
év után elismerését jelentette annak 
a nagy eredményes munkának, me­
lyet a MÁV pályaorvosok végez­
nek.

Utána dr. Major Sándor főtaná­
csos ismertetett többrendbeli fon­
tos, a nyugalmazott fötisztviselőket 
is érintő Betegségi Biztosító ügye­
ket, melyeket többeknek hozzászó­
lása után nagy helyesléssel és kö­
szönettel vettek tudomásul az asz­
taltársaság tagjai azzal a hozzá­
adással, hogy erre a tárgyra a jövő 
havi március 7.-i összejövetelük al­
kalmával még visszatérnek, hogy 
egyes kéréseiknek illető helyen ér­
vényt igyekezzenek szerezni.

Az összejövetelen részt vettek : 
Almás! Kálmán, Bacsó Pál, Bajza 
István, Bartha Sándor, Both Andor, 
dr. Budaházy-Bruckner Ernő, Cser- 
nátonyi Alajos, Csíky Nándor, Dá­
niel M. Sándor. Dobó Kálmán, Far­
kas Géza. Farkas Lehel Attila, Gál 
Samu, Halász Dániel, Horváth 
László, Kosztolányi Imre, Kovacso- 
vits Béla, Kövess! Lajos, Kun Ig­
nác, Lajos Béla, Láber Aladár, 
László Imre, dr. Major Sándor, 
mamii Mándy Bertalan, Messter 
István, Móskovits Imre, Nagy Jó­
zsef, Nagy Zoltán, Nemeskay Vik­
tor Antal, Rácz Adolf, Rázsó Már­
ton, Rab László, Szabó Simon, Szén 
Kálmán, Szabó Gyula, Toroczkai 
József, Tóth József, Tóth Vilmos, 
Totin Andor, Túrái Miklós. Távol­
létüket kimentették: Fridrik Gá­
bor, Havas Samu, dr. Tarján Osz­
kár, Tichy Antal, Zonda Ferenc.

A debreceni Csokonai Színház 
pénteken este ismét eredeti ősbe­
mutatóval kedveskedik a közönség­
nek. Tiszai Márton, Vécsey Leó és 
Zerinváry Andor szellemes és érde­
kes operettjét mutatják be parádés 
szereposztásban. Zerinváry Andor 
aktív katonatiszt, de ugyanakkor 
elismert zeneszerző is, aki legutóbb 
a „120-as tempó“ című hangosfilm 
zenéjével óriási sikert aratott. A 
pénteki bemutatóval kapcsolatban 
megkérdeztük az egyik librettistát, 
Tiszai Mártont, hogy mondjon va­
lamit az új operettről, mely „Csók­
hivatal“ címen kerül színre. Tiszai 
Márton így nyilatkozott:

— Két kötötl melódiára elgondolt, 
zengő rím csiszolása között, sanzon­
írás, dalszövegfaragás, vagy tréfahegye- 
zés verejtékes munkája mellől szívesen 
menekültem a darabírás és a dialógus­
építés számomra újszerű és mulatságos 
munkájához. Nem is munka volt ez. ha­
nem kedvtelés és szórakozás : az a há­
rom hét, amíg Vécsey Leó barátommal 
sok feketekávé és töméntelen cigaretta 
mellett a „Csókhivatalt“ írtuk, szinte 
percek alatt elröppent. Arra emlék­
szem, hogy rengeteget nevettünk, a tré­
fakönyvben volt és részben még benne 
lévő vicceknek, tréfás kimúlásoknak és 
fordulatoknak első. Jeghálásabb közön­
sége kölcsönösen mi ketten voltunk. Az­
tán következett a gépbediktálás rettentő 
keserves, egyfolytában abszolvált tizen­

Fapermetezőket
és alkatrészeket, valamint metsző- és hernyózóollókat> 
szemzőkéseket, fakaparókat, fatörzskeféket és mindennemű

r kertészeti felszereléseket

TÓTH GYULA vasűzlefében

olcsón és jól vásárolhat.

négy órája, amelyet Vécsey barátom 
ezerféle, bokros elfoglaltsága miatt ne­
kem, az IdőmiUiomosnak (1) egymagám­
ban, ezúttal társszerző nélkül kellett el- 
végeznem, amelynek kietlen és végtelen 
sivárságát csak itt-ott enyhítette a szi­
gorú arcú, szemüveges taxigépfrónő her. 
vatag ajkán felderengő, várvavárt mo­
soly.

—• Lyv nappal később azután Neme­
it v i Lili, a legh.ájosabb, aranykedélyíí, 
fiilemilehangű primadonna kacagó és 
sikolló elragadtatása, amely lépten-nyo- 
inon félbeszakította a férje előtt teljesí­
tett, bíráló librettólelolvasást, böeége- 
sen kárpótolt a diktálás és a műhely­
munka megpróbáltatásaiért. Hát még 
amikor Zerinváry Andor nagyszerű mu­
zsikája is megérkezett és a lelkcsszfvü, 
nagyszerű színésznő ezüstszínű, fénylőén 
lágy, simogató szopránján felcsendültek 
a diadalmas melódia foszlányai, __ ak­
kor egyszerre nagy nyugalom ereszke. 
dett rám és valahogyan meglegyinfett a 
siker forró forgószelének előre küldött 
üzenete... Az első perctől kezdve el 
sem tudtam képzelni, hogy tolmácso­
lja, pazar módon gazdag megtestesl. 
lője lehessen a „Csókhivatalnak“, mint 
Ncményi Lili istenáldotta színpompás 
művészete.

— Ks ha a színpadi meteorológia Iga­
zolná a forró sikerre vonatkozó optj. 
misla légnyomássejtalmalmet. ügy az ér- 
dem és elismerés oroszlánrésze a felhőt, 
len szépségű primadonna sugárzó tehet- 
s< prt illeti mf’R.
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A Tiszántúli Madárvédelmi I 
Egyesület közgyűlése

Mozgóképekkel kíséri előadás 
a madárvnnnláe csodáiról

Tiszántúli Madárvédelmi

Déri Múzeum dísztermében

A Tiszántúli Madarvcaeimr r.gy«u.,■ 
február 18-án, péntek délután fél t> óra­
kor tartja a Déri Múzeum dísztermében 
évi rendes közgyűléséi, amely előtt rö­
vid választmányi gyűlés lesz, utána pe­
dig mozgófényképekkel kísért népszerű 
tudományos előadás a ,-Madárvonulas 
csodálatos jelenségéről. Ez előadásban 
dr Nagy Jenő ügyvezető elnök fogja 
megismertetni az állatvilág egyik leg­
csodálatosabb jelenségét, azt az óriási, 
ar cflísz í- --r, -- 
tos mozgalmat, amelyből a 
sok csak a magasban átvonuló 
és darvakat 
tf rméseethn 
közgyűlésre és ar

Ismertető előadást közvetít
a magyar rövidhullámú radioleado 

a Nyári Egyetemről

ano jcicu»v^i, —
földgömbre kiterjedő titokra- 

városi lakó- 
’ > libákat 

veszik észre. Az előadást 
mozgóképek kísérik. A 

-z előadásra az egyesü­
let már most meghívja tagjait és azok 
vendégeit. Belépődíj nines. Madárvédcl- 
ml Egycalllct.

szombatról 
a magyar 

Viaszlemez- 
k propaganda-elő 

____ debreeeni Nyári Egyetemről 
igáról Debrecenről. A Nyári Egye­

li a magyar rádió már adott 
Hortobágyról helyszíni közve-

Sorsjegy gyorsliet«
Megkezdődött a 39. osztálysors­

játék ötödik osztályának húzása. Az 
első húzás után a 400.000 pengős ju­
talmon kívül a szerencsekerékben 
még 28.000 nyeremény van s ennek 
húzása tizenhét napig tart. Alább 

a nagyobb nyeremények

Érdekes előadást közvetít 
vasárnapra virradó éjjelen 
rövidhullámú leadóállomás, 
röl a tengerentúlnak 1 ,
adást ad a <-------------
es mafj«»»— • —----- •
lem két utóbbi évfolyamával kapcsolat­
ban ugvanis a magyar rádió már adott 
egvszer' a Hortobágyról helyszíni közve­
títést, egyízben pedig interjú-előadást a 
stúdióból Mind a két alkalommal nagv 
sikert és még nagyobb érdeklődést kel­
tett az előadás a debreceni Nyári Egye 
tem iránt. Már akkor a magyar rádió 
igazgatósága felkérte a debreceni Nyári 
Egyetem titkárságát, hogy alkalomadtán 
a tengerentúlra is adjon a 
tanfolyamról ismeretterje 
Erre a 1 
hetekben 
nap dr. Lengyel Imre 
Egyetem titkára Budapestre 
aljol a s

debreceni 
előadást.

legjobb alkalom épen ezekben a 
mutatkozott s így az elmúlt 

tanár, a Nyári 
i titkára Budapestre utazott, 

„I??, a stúdióban viaszlemezre vették fel 
Debrecenről és a debreeeni Nyári Egye-

lemről elhangrott magyarnyelvű, rész, 
leles Ismeretterjesztő és propaganda jel­
legű előadást.

Ezt a viaszfelvétclre elkészített elő­
adást január 12-én éjjel, szombatról va­
sárnapra virradóan fogja a magyar . 
vidhullámú leadóállomás Amerika és a 
tengerentúl részére közvetíteni. Dr. Len. 
gyei Imre előadása bizonyára nagy vissz­
hangot fog kelteni az amerikai magyar­
ság körében, akik közül az elmúlt esz­
tendőben is már többen vettek részt a 
debreeeni Nyári Egyetemen és igen so­
kan jöttek már eddig el olyanok akik 
hírből ismerték csak ezt a csodás varost 
és az egyetemet, de eljöttek, hogy szemé- 
Ivcsen is meggyőződjenek a hallottakról. 
Áz előadás bizonyára új lelkesedést fog 
önteni a hallgatókba és még nagyobb 
arányban fognak bennünket felkeresni 
az amerikai magyar testvérek és mind­
azok, akik érdeklődnek a debreceni 

Nyári Egyetem iránt.

sége, vagy kiadóhivatala és hírlapi­
tag nyugtázza.

Pompás lesz az éjféli kabaré me­
lyet a színtársulat tagjai nyújtanak, 
de amatőrmfivészek is fellépnek, 
többek között Papp Ica és Fiilop 
Imre spanyol tangóval.

Kitűnő zenéről gondoskodott a 
rendezőség. A nagyszerű Bartalis- 
zenekar megerősítve vonul ki es 
különleges hangszerekkel ad pom 
pás zenél a tánchoz. A kisteremben 
kizárólag cigánymuzsika lesz, amit 
Rácz Károly jóhírű zenekara nyújt.

Érdekesnek ígérkezik a farsang- 
királynő-választás f 
nyel egybekötve. A 
legszebb hőig,vet koronázzák meg 
farsang királynőjének.

Bár a rendezőség bocsájtott ki 
meghívókat, de nincs abban a hely­
zetben az idő rövidsége miatt, hogv 
mindazokhoz eljuttathassa, akiket 
meghívni óhajt, ezért a rendező új­
ságírók ezúton hívják meg lapunk 
olvasóit, annál is 
Görbe Éjszaka

szépségverseny - 
l megválasztott

inkább, mert a 
____________ i a Mindenki Bálja 
lesz, aki úri keretek között vidáman 
akar szórakozni. Megjelenés jelmez- 
ben. vagv sötét ruhában. Aki meg­
hívót óhajt, lapunk szerkesztőségé­
ben, illetve kiadóhivatalában át­
veheti.

közöljük
listáját.

70.000
10.000

5.000
3.000
2.000

42570 54326
1.000 pengőt nyert : 8274 14199 

pengőt nyert : 2012 14864 
31948 36098 60131 60520 67708 
pengőt nyert : 722 1096 21263 
37225 50425
pengőt nyert : 1027 2072 4496 
17597 22425 38626 54738 59466 
84320 84573

pengőt 
pengőt 
pengőt 
pengőt 
pengőt

nyert: 46887
nyert: 66383
nyert : 46866
nyert : 60427
nyert : 36522 37237

800
16166

600
33654

500
14758
79884

300 pengőt nyert : 3993 5439
14550 ...... ............ ..........
23159
35126
53267
61722 
66306
71567 72383 76461 77291 79739 83236.

16799
26003
45275
57324
63540

15284
24293
42072
56084
62082
67077 68126

20700 21572
28061
48544
57469
65160
68380

28737
49479
60150
65754
68547

10623 
22229 
32474 
51539 
61018 
66168 
70731

PÁRATLANUL ÉRDEKESNEK ÍGÉRKEZIK 
AZ IDEI GÖRBE ÉJSZAKA

Szebbnél-szebb jelmezek készülnek a színes, hangulatos farsangi 
múlat Ságra

Páratlanul érdekesnek ígérkezik 
az idei Görbe Éjszaka,, melyet a 
debreceni Ujsá 
ruár 19-én, j~.~. -----
Arany Bika dísztermében es 
let! helyiségeiben. Különösen 
nessé teszi az idei mulatságot 
körülmény, hogy a közönség ... 
része jelmezben jelenik meg. Min­
denfelől csak azt hallani, hogy a 
hölgyek és urak jelmezben — álarc- 
ban jelennek meg. ami természete­
sen még intimebbé teszi a mulatsá­
got. Női divattermekben nagyon 
szép jelmezek készülnek , a Görbe 
éjszakára. A rendezőség a maga

_, melyet a 
igírók rendeznek feb- 
jövő szombaton, az 

' eme- 
szí-

az a 
nagy

részéről Igyekszik kedvezmények 
nyújtásával mentöl több jelmezest 
toborozni, így a jelmezesek alacso­
nyabb árú belépőjeggyel vehetnek 
részt a mulatságon, azonkívül dí­
jazza a rendezőség a legszebb, leg­
ötletesebb jelmezeseket.

A siker érdekében ezúttal hívjak 
fel a rendező újságírók a kereske­
dőket és iparosokat, hogy szíves­
kedjenek díjakat felajánlani, ami 
megfelelő 1~ 
nyújt számukra, —.......... — ,
újságíróknak is szívességet tesznek 
Díjazásokra alkalmas tárgyak fel* 
ajánlását átveszi lapunk szerkesztő-

reklámlehetőséget is
amellett, hogy az

BIRO 
fodrászszalon 

Piac-utca 58
Víz. és trs ondulélás, 

estélyi frizurák.
Szolid árak.

HITLER OLASZORSZÁGI ÚTJÁN 
SZEMLÉT TART AZ OLASZ TENGERI 

HADERŐ FELETT
Róma, február 8. Hitler kancellár 

olaszországi tartózkodása során szarni l 
fart a nápolyi öbölben az olasz hadi­
tengerészet egységei felett. Hitler tiszte­
letére az olasz hadihajók különleges 
gyakorlatokat mutatnak be, így egv 
adott jelre számtalan tengeralattjáró 
hirtelen megjelenik a víz felszínén, h i- 
talmas horogkereszt alakban.

VIDÁM REGÉNY
JAJ.
az a SZERELEM

Irta: RANKAY GYULA

(18)
— Nyugdíj ? — Tiszai felnevetett 

Hat, szobás lakásom van s na­
gyon szeretem, a nyomort, ellenben 
utálom, fiam. A lakás drága, havi 
százötven pengő, nyugdíjjam ezzel 
szemben rémesen kevés, mert saj­
nos huszonkét évi szolgálattal nyug­
díjba küldtek. Kellett a hely más- 
nák. Élnünk is muszáj, fiam, te­
hát pótolnom kell, ahogyan 'ehet. .. 
Virág még a nyakamon van s érte 
élünk a feleségemmel, imádjuk, 
egy leány pedig szörnyű nagy 
gond... .

Alga rajongással nézte Tiszát. 
Egy ilyen ember, minden szavából 
ős z i n te ség sugárzik ...

Fő utca felé haladtokban Tiszát 
sokan köszöntötték, ami szintén 
kellemesen érintette Algát, aki 
csaknem egy fejjel volt magasabb 
a ny. igazgatónál. Köszönések alkal­
mával nagy komolyan ő is meg­
emelte kalapját, mintha azoic őt is 
illették volna. Úriember benyomá­
sát. akarta kelteni, mert Tiszában 
máris jövendőbeli apósát látta s azt 
akarta, hogy a lehető legkitűnőbb 
hatást keltse előtte.

Tiszai Tódor a homlokát tapo­
gatta és ásított :

— Pedig mennyivel szívesebben 
az ágyba bújnék s egy jó könyv

mellett várnám az elálmosodásL 
Jgv veronait kell bevennem, ha ha­
zamegyek, dehát hiába, nehéz az 
élet.

Alga megkockáztatta :
— Igazgató ur is így beszél ? Mit 

szóljunk mi robotosok, akiknek alig 
jut egyéb a mindennapi kenyerünk­
nél ? . ,_  Fiam ... Hogy is hívnak, no .

— Alga Béla vagyok.
— Fiam. Béla, mit tudsz te m-g 

a világról ? A magad egyszerű kis 
életed éled, annyit tudsz, hogy van 
sok-sok munkanap s azt hónapnak 
hívod. Van benne néhány örömnap. 
amikor eszedbe sem jut a tentatartó 
s van benne egy nagyon boldog 
nap, amikor azt hiszed, hogy tied 
az egész világ.

— Az elseje ...
— Eltaláltad. Béla, eltaláltad. 

Lásd, míg neked és sokaknak az 
elseje valami örömöt jelent, addig 
engem nyugtalanság tölt. el. Elseje­
vei jönnek a gondok, jönnek a hite­
lezők ...

Alga diszkréten mosolygott. — 
Tiszai úr maszlagok Az egész be­
szédből nem igaz egy szó se. Vagv 
nagyképüsködik, vagy azért pa­
naszkodik, mert nem akar irigysé­
get kelteni benne, akiről talán sejti, 
hogy szegény körülmények között 
él..'. Szinte szép jellemvonás tőle.

A sok köszönő emberből egyik­
igen feltűnt Algának, nemcsak 
azért, mert ahhoz niég sokkal ud­
variasabb volt Tiszai, hanem azt. 
a fiatalembert Alga valósággal ki- 
álhatatlannak találta. T,áfásból is­
merte, a korzón sokszor látta s ak­
kor le kellemetlennek találta, mist

meg vigyorgását egyenesen 
szenvednek minősítette. Nem áll­
hatta meg, hogy meg ne kérdezze :

— Ki ez a fickó ?
Tiszai nagyot, nézett:
— Csodálom, hogy nem ismered. 

Ez az úr, kérlek szépen, Ilonnal 
Egon egv kulturlény.

— Kníturlénv. Mi az, kérem ?
— Kulturált lény, röviden úgy 

ahogy mondom. Egy remek pofa, 
egy jó blatt. Feljár a klubba, be­
járatos minden jobb családba s 
otthon van mindenütt. Szívesen 
megnyílik előtte minden ajtó, nem 
mert kiválóan képzett, amit iga; 
zán nem lehet ráfogni, nem mert ki­
válóan szeretetreméltó, bár ezt sem 
lehet elmondani róla, nem mert ki­
válóan okos, vagy- gazdag, vagy ma­
gas összeköttetésekkel rendelkezik, 
hanem, mert egyszerűen kulturlény 
ítéleteiben könnyed, mondhatnám 
hányaveti s fölénnyel tör pálcát a 
tradíciók felett. Felelőtlenül bírál 
s az erkölcsöt avult dolognak tartja.

— S önmagát kulturlénynek ?
— Az is, komolyan az.
— Amint ránéztem, akaratlanul 

is az élclapok Egonját juttatta 
eszembe.

— Nem raccsol, ennyiben nem ha­
sonlít az élclapok karikirozott arisz­
tokrata Egonjához ...

— S komolyan Egonnak hívják ?
— Igen. Hogy jó apja honnál 

vette a nevét, nem tudom. Virággal 
néha sétálni szokott s nagy ritkán 
felnéz hozzánk is. Mondanom sem 
kell, nem tartom komoly embernek 
s Virág ugyanígy gondolkodik fe­
lőle... Virág egyébként inkább a 
foglalkozással bírókat becsüli meg

s ennek az Egonnak aranyifjúi 
munkálkodását semmibe sem veszi. 
Egon sport férfiú, pompás asztali 
tenniszező s ezen a réven ismerte 
meg Virágot, aki szintén rabja en­
nek a játéknak.

— Igen, említette IIonnaiL akit 
különben a korzóról magam is is­
merek, de szerencsére személyesen 
nem...

— Pedig nem hiszem, hogy téve­
dek, amikor azt állítom, hogy ez a 
fiú szép karrier előtt áll. Politikai­
lag szívesen exponálja magát s ren­
geteg ismerőse közül sokan .szere­
tik, mert szíves, szolgálatkész, kü­
lönösen felfelé... Egyelőre nem 
vállal rendes munkát, 
lődik és vár...

A klub elé értek.
Jojesó bácsi a klub 

állt a szép klubház 
mély kalapemeléssel 
őket.

— Hogv van, Jojesó? — Kér­
dezte csak úgy menetközben nw.n 
h feleletet, sem várva, folytatta . 
Keresett valaki ?
- Igenis, a Látzár vezérigazga ■’ 

úr kereste a nagyságos Igazgat' 
urat.

— Fent van még ?
— Igenis, nagyságos Igazgató ur.
— Jojesó bácsi, küldjön el majd 

hozzám valakit, van ott eg.l ru 
lesleges szalámi.

Jojesó bácsi alázatában csaknem 
a földig hajolt:

— Alásson megköszönöm, na-. 
rágós igazgató úr...

(Folytatjuk.)

csak szemlé-

portás kint* 
kapujában s 

köszöntötte
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HÍREK

1938 febraár 8. Kedd.
Frot.: Aránk». Kath.: Máth. ax. J,

Illetek egy Istenben, 
Illetek egy hátában, 
Kletek egy lefenl drdk Igazságban, 
Kiezek Magyaroretág fclUmadáaábnn

Amen.
taw*

Muntők tefefonszáma : #—f.
Rendőrség telefonszánja : 2# -45.

Kánya Kálmán
külügyminiszter öt évvel ezelőtt ke­
rült abba a díszes, de rendkívül fe­
lelősségteljes pozícióba, amelyben 
azóta számos diplomáciai sikert 
aratott. Külföldön is egyike a leg­
népszerűbb és legtiszteltebb kill po­
litikusnak, aki a józan megfontolt­
ság, a realitás elvét tartja szem 
előtt. A magyar úr finom ízlésével, 
de egyben a magyar férfi kemény 
elszántságával védte és képviselte a 
világhatalmak előtt hazájának érde­
keit. Az ő nevéhez fűződik többek 
között az olasz-magyar és német­
magyar politikai s baráti kapcsolat 
elmélyülése s most is ő tárgyal Len­
gyelországgal a lengyel-magyar 
kapcsolatok szorosabbra fűzéséről. 
Kánya Kálmán külügyminisztersége 
új fejezet és pedig igen fényes, ér­
tékes fejezetet jelent a magyar dip­
lomácia történetében.

— Újságíró esküvő Debrecenben. 
K öntsek László hírlapíró a Debre­
ceni Független Újság belső mttn- 
katársa hétfőn tartotta esküvőjét 
Gebe Mártával Makóról. A fiatal 
párt a kollégák és az ismerősök 
őszinte gratulációkkal halmozták 
e.l.

— Meghalt Miklós görög her­
ceg. Athénből jelentik : Miklós gö­
rög királyi herceg meghalt. A 
herceg állapota a zutolsó órákban 
annyira rosszabbodott, hogy az or­
vosok a katasztrófa bekövetkezésé­
től tartottak. A nagybeteg herceg 
betegágyánál állandóan ott tartóz­
kodott leánya, Olga hercegnő, Pál 
A katasztrófa azonban bekövetke­
zett minden orvosi beavatkozás el­
lenére, u. i. a herceg kedden dél­
után meghalt.

(:) A KIÉ szabadegyetemének 
sorozatos előadásán február hó Il­
ikén. pénteken este 7 órakor dr. 
Somlyai József a Kölcsönpénztár 
agilis igazgatója tartja előadását 
„A ma élő magyarság gazdasági po­
litikájáról“. Az érdekes előadásra a 
KIÉ Piac-u. 36. sz. alatti otthaná- 
ba szeretettel hívja vendégeit a 
KIÉ Elnöksége. Belépődíj nincs.

— HERZ OTTO DR. MINT BŰ­
VÉSZ. Kedves meglepetést tarto­
gat a Zenekedvelők Köre a ma esti 
Giigliclmetti hangverseny közön­
sége számára. A hangverseny után 
körülbelül fél 11 órakor a Bika 
egyik külön termében Herz Ottó 
dr.. a kiváló zongoraművész bűvész 
estet rendez. Belépőjegy ára szemé­
lyenként egy pengő. Az így befolyó 
jövedelemből, tekintve, hogy hono­
ráriumot nem fogad el. a Kör aján­
dékkal lepi meg a művészt. Ezt a 
meglepetést Herz Ottó dr. eredeti­
üt: debreceni barátai és hívei szil- 
kehb társaságának szánta, miután 
mint amatőr mágus, nem kívánt na­
gyobb nyilvánosság előtt szerepelni 
A Zenekedvelő Köre tagjai részé­
ről azonban olyan nagy érdeklődés 
mutatkozott e produkció hírére. — 
hogy a Kör titkársága nem zárkóz­
hatott e) a tömegesen megnyilvá­
nuló óhaj elől s nyilvánosnak dek­
larálta az eredetlieg zártkörűnek 
szánt bűvész-estet.

Felmentettek egy basaméri 
földmívest a gyújtogatás 
bűntettének vádja alól

Érdekes gyujtogatási ügyet tárgyalt 
tegnap a debreceni törvényszék dr. To­
ka y-tanúcsa. Szász Sándor huszonöt éves 
bagaméri napszámos volt a vádlóit. A 
vád szerint a múlt év február 5-én este 
Szász Sándor csepűvel felgyújtotta a nő­
vére házát, amelyben Pósa József és csa­
ládja lakott. Pósáék csak akkor vettek 
észre « tüzet, amikor a nádtető már tel­
jesen leégett a fejük felett. A gyorsan 
terjedő tüzet nagynehezeit sikerült el­
oltani. Megindult a nyomozás az ügyben 
s a csendőrök megállapították, hogy 
gyújtogatás történt. Valaki kilenc he­
lyen lyukat vésett a tető gerendázatába

A bukaresti orosz ügyvivő 
rejtélyes eltűnése

Ai a gyanú, hogy elrabolták, vagy megölték

Bukarest, február 8. A bukaresti 
bulvárlapok hasábos tudósításokat 
közölnek Butenko szovjetorosz dip­
lomáciai ügyvivő rejtélyes eltűné­
séről, aki Ostrovszkij követ vissza­
hívása óta a bukaresti szovjet-orosz 
követséget vezette. A nyomozás, — 
amely nemcsak a fővárosra, hanem 
az egész országra kiterjed. — ed­
dig semmiféle eredményre nem ve­
zetett.

Mindössze annyit állapítottak 
meg, hogy Butenko vasárnap este 
nagy estélyen volt, onnan egyedül 
távozott, frakkban, autójába ült és 
hazahajtott. Nem felel meg a tény­
nek, hogy a házfelügyelő kaput 
nyitott neki és látta felmenni a lép­
csőn.. mert vasárnap óla, mikor az 
estélyre ment, nem látták a házban 
és a hétfőre virradó éjszakát nem 
töltötte lakásán.

A szovjetorosz követség felkérte 
a külügyminisztérium útján a rend­
őrfőnökséget, hogy kutasson az el­
tűnt diplomáciai ügyvivő után. A 
rendőrprefektus táviratilag megke­
reste a határrendőrséget és minde­
nünnen az a válasz jött, hogy Bs-

— MA ESTE LESZ GUGLIEL- 
METTI ANNAMÁRIA HANG­
VERSENYE. Ma este pontban 
nyolc órakor kezdődik Guglielmettl 
Annamária ária- és dalestje. Zon­
gorán kísér Herz Ottó dr. A meg­
maradt jegyeket egész, nap árusítja 
a két elővételi pénztár. Esti pénz- 
tárnyltás 7 órakor.

— A Tanítók Szabadegyetemén 
ma délután 5 órakor a Kollégium 
dísztermében dr. Hankiss János 
egyetemi tanár „A magyar nemzet, 
idegen szemmel" címen, 6 órakor 
pedig dr. Mitrovica Gyula egyetemi 
tanár „Az esztétikai kultúra a nem­
zetnevelés szolgálatában“ címen 
tart előadást. Az érdeklődőket is 
szívesen látja s pontos megjelenést 
kér a rendezőség, (o)

— NE JÁRJON TÖBBE FÉ 
NYES RUHÁBAN, MERT OL­
CSÓN, tökéletesen fényte­
lenéi BOROS RUHAFESTlf 
PIAC-UTCA 77.

— Lefoglalták a „Fehér torony" 
című verskötetet. Nemrégiben meg­
jelent Erdélyi József költőnek „Fe­
hér torony“ u verskötete. — Az 
ügyészség a kötet verseiben osz­
tályellenes izgatás bűntettét látta s 
ezért a vizsgálóbírónak Indítvá­
nyozta a verskötet, lefoglalását. A 
víz-sgálóbfró ma délelőtt úgy dön­
tött, hogy elrendeli a verskötet le­
foglalását. 

de a rsepűt csak egy helyen gyújtotta 
meg. Ez is elegendő volt arra, hogy le 
égjen a telő.

A gyanú Szász Sándorra irányult, aki 
azonban tagadott, viszont sok olyan kö­
rülmény merült fel, amelyek bűnössége 
mellett szólották. Vád alá is helyezték. 
Szász a tegnapi tárgyaláson is teljes ta­
gadásban volt s a törvényszék a bizo­
nyítási eljárás lefolytatása után Szász 
Sándort bizonyítékok hiányában fel­
mentette a gyújtogatás bűntettének vád 
ja alól. A felmentő ítélet ellen dr. Bé- 
nyey Zoltán királyi ügyész fellebbezett 
a táblához.

tenko autója nem lépte át a határt. 
' árosszerte a legkalandosabb hírek 
keringenek.

Arról beszélnek, hogv a GPU 
ügynökei szöktették meg a diplo­
máciai ügyvivőt és az a hír is járja, 
hogy szerelmi kalandnak esett ál­
dozatul. A rendőrségen sűrűn je­
lentkeznek, akik vasárnap este láini 
vélték Butenkót, a rendőrség min­
den egye« ilyen adatnak végére 
járt és megállapította, hogy talál­
gatások.

Abban a feljelentésben, amelyet 
a bukaresti szovjet-orosz követség 
a rendőrségen tett., el van mondva, 
hogy Butenko diplomáciai ügyvivő 
vasárnap este frakkosan ment el 
egy nagy estélyre és a mulatság 
végén lent várakozó autójára ült, 
amelyet a soffőr a lakására vezetett.

A kapu előtt Butenko kiszállott, 
a soffőr pedig a garázsba vitte az 
autót. Hétfőn reggel észrevette az 
inas, hogy Butenko ágya érintet­
len. A házban, amelyben Butenkó- 
nak egyszobás lakása van, szom­
szédai, a szovjetkövetség tagjai va­
sárnap este óta nem látták 'a dip­
lomáciai ügyvivőt.

— Hüsmérgezés, kolbászmérge­
zés, halmérgezés vagy gombamér- 
gez.és előfordulásakor a gyorsan 
ható természetes „Ferenc József“ 
keserűvfz azonnali használata — 
egy vagy két. pohárral — rendkívül 
fontos segédeszköz. Kérdezze meg 
orvosát.

— Leforrázta mindkét kezefejét. Hét 
főn este kévésnél 8 őrs előtt Kiss And- 
rásné Ilid.utca 10. «ám alatti lakos 
forró zsírral leöntötte mindkét kezefejét 
és súlyos égési sérüléseket szens-edett. A 
szerencsétlenül járt asszonyt a kihívóit 
mentők részesítették első segélyben. Kiss 
Andrásáét lakásán ápolják.

Testvérg.vílkosság Balatonal­
mádiban. Balatonalmádiban Herceg 
Gábor volt bérkocsis 2 fia apja la­
kásán összeveszett és a verekedés 
hevében Herceg Imre zsebkésével 
szívenszurta Lajos öccsét, aki azon­
nal meghalt. Herceg Imrét a csend­
őrség elfogta s a veszprémi ügyész­
ség fogházába vitte.

— Becsben több telefonfülkét 
megrongáltak. A főváros különböző 
kerületeiben fiatalemberek több 
nyilvános távbeszélő fülkét meg­
rongáltak és részben szétrombol­
tak. A délelőtti lapok jelentőse sze­
rint a rendőrség több nemzeti-szo- 
cialista fiatalembert, őrizetbe vett. 
Ezeket a fiatalembereket gyanúsít­
ják a távbeszélő fülkék megrongá­
lása val.

A közönséget 
Mllhlllflllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllillllllll 

érdekli, 
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hogy meghárom­
szorozódott 1931 óta a szénterme­
lés, amely az elmúlt évvel szem­
ben 13.1 százalékkal emelkedett. 
A decemberi széntermelés 8.9 mé­
termázsát tett ki. Ez a mennyiség 
az 1931. év azonos havi termelé­
sével való összehasonlításban 12 2 
százalékkal nagyobb, az 1936. év 
decemberéhez viszonyítva pedig 
a termelés 681.215 métermázsá­
val, azaz 8.3 százalékkal emelke­
dett. A termelt mennyiségből 
8,613.521 métermázsa került ke­
reskedelmi forgalomba, 5.1 száza­
lékkal több, mint amennyi tavaly 
decemberben. A legnagyobb fo­
gyasztó az ipar volt, 2.96 millió 
métermázsa fogyasztással, utána 
a háztartási fűtés következik 2.3 
millió, majd a közlekedés 1.7 mil­
lió és végül a közmüvek 1.3 mil­
lió métermázsával. .4 mezőgazda­
ság széni oyy osztása 126.333 mé­
termázsa volt, .4 közlekedési vál­
lalatok közül a MÁV e havi szén­
beszerzése az előző évek azonos 
havi beszerzése fölé emelkedik. 
Az ipari csoportok közül a vas­
iparnál, a cement-, mész- és tégla­
iparnál. és az üveg-, kő- és por- 
cellániparnál mutatkozik lényeges 
emelkedés az előző évekkel szem­
ben. A mezőgazdaság az előző év­
vel szemben lényegesen csökken­
tette szénbeszerzését, az 1931. és 
1935. évekkel szemben azonban 
az emelkedés így is tetemes. .4 
közmüvek közül a villanytelepek­
nél a fokozatos emelkedés vonala 
ez évben is fennmarad, csak a 
gázgyáraknál mutatkozik az elő­
ző évvel szemben kisebb vissza­
esés. .4 szénbányák szénkészlcte 
2.960.090 métermázsa volt, mint­
egy 300.000 métermázsával keve­
sebb, mint 1936 decemberében. 4 
készlet csökkenését az a körül­
mény okozza, hogy egyes bányái: 
a felhalmozott készletből elérték­
telenedés miatt számottevő meny- 
nyiséget leírtai:. .4 szénkivitel 
decemberben 303.166 méter mázsa, 
a szénbehozatal 208.965. a koksz­
behozatal 369.311 métermázsa 
volt. Az általános szén- és koksz­
forgalom 7.3 százalékkal haladta 
túl az 1936 decemberit. A hazai 
gáz- és kokszmüvek decemberben 
229.262 métermázsa kokszot ter­
meltek és mintegy 5.000 méter­
mázsa hijján az egészet el is 
adták.

Bútor
irodabútorok

Eladáa, vétel, csere ! Hú 
lók. ebédlők, combinál i 
szobák, szőnyegek, var 
tógépek, jégszekrények 

Széchenyi útra 6. sz

— Négy magyar lap terjesztését 
Ismét engedélyezik Csehországiján. 
A csehszlovák belügyminisztérium 
a keddi napon visszavonta a Buda­
pesten megjelenő „Az Est., Pesti 
Napló. Rádióélet és Reggeli Újság" 
c. lapolc postaszállítási, illetőleg ter­
jesztési tilalmát Az említett 4 lap 
ezek után ismét bejárhat Csehszlo­
váklába.

Éhenhalt Anglia evőbajnoka. 
Londonból jelentik : Sheffield mel­
lett. egy elhagyatott téglagyár ud­
varán holtan találták Fred Field 
66 éves állástalan munkást. Valaha 
mint Anglia evőbajnoka arról volt 
híres, hogy gyomra mindent meg­
emésztett. Egy ültőhelyében hat. 
kiló sertéspástétomot és három kilói 
fekete pudingot fogyasztott el, de 
fogadásból gyakran megtette azt 
is. hogy megevett, két. újságot és 
egy csomag sót. A rendőrorvos sze­
rint éhenhalt.
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ELHUNYT URIASSZONY
Széléé körben keltett na?y és 

őszinte részvétet az a gyászhír, — 
hogy dr. Görgey Árpád járásbíró 
neje, született Gallé Márta hosszas 
szenvedés után 33 éves korában el­
huny*. Dr. Görgey Árpád nemrégi­
ben Debrecenben volt vizsgálóbíró­
segéd, majd innen Nyíregyházára 
nevezték ki járásbírónak. Sajnos 
felesége az utóbbi időkben állan­
dóan betegeskedett, míg most a ha­
lál megváltotta szenvedéseitől. Ha­
lálát férjén és kislányán kivül — 
nagy és előkelő rokonság gyászolja. 
Dr. Béréi Soó Rezső egyetemi ta­
nár sógornőjét vesztette el benne. 
Dr Görgev Ámádné temetése feb­
ruár 9.-én délután fél 4 órakor lesz 
a debreceni Köztemetőben a róm. 
kát. vallás szertartása szerint. A 
temetést a Gebauer temetkezési in­
tézet. rendezi.

NEMES BÁTHORY GÉZA 
TEMETÉSE

Bensőséges meleg részvét mellett 
hélvezték örök nvugalomra kedden 
délután nemes Báthory Géza ny. 
ítélőtáblái bírót, a dunántúli ref. 
egyházkerület volt tanácsbíráját. A 
pálmákkal és babérokkal gazdagon 
díszített ravatalozó teremben a ra­
vatal felett a Báthoryak családi cí­
mere függött. A díszravatalozó te­
rem előtt egyenruhás rendőrök ál­
lottak őrt. A megjelent nagyszámú 
előkelőségek között ott láttuk vitéz 
Nagy Pál ny. altábornagyot, Vin- 
cze András tábornokot, vitéz Tomkos 
Gyula ny. tábornokot., vitéz Both 
Gvula ezredest, Lám Dezső főkapi- 
tányhelvettest, dr. Szabó Gyulr 
rendőrkapitányt, a vitézi szék kül­
döttségét stb. A gyászszertartás » 
főiskolai Kántus gvászénekével 
kezdődött, ezután pedig Maklárv 
Károlv, a tisztántúli ref. egyházke­
rület püspöke mondott a ravatal fe­
lett gondolatokban gazdag gyönyö­
rű imát. Az ima után gyászkocsira 
helyezték a fekete tölgyfakoporsót 
maid megindult a gyászmenet ? 
sírhoz. Itt Makláry püspök újabb 
imája után örök nyugovóra helyez­
ték nemes Báthory Géza földi ham­
vait.

A temetést a Gebauer temetke­
zési vállalat rendezte. A ravatalra 
küldött koszorúk közül a követke­
zőknek a felírását sikerült felje­
gyezni : t,

Szeretett jó édesapánk, nem búcsú­
zunk — Esztike és Imre, A viszontlátás 
ra — Szereetö hitvsed. Felejthetetlen jó 
Gézámnak. Drága jó Apuskánk, mindig 
emlegetünk — Katinka és Sándor. Édes 
jó Nagyapánknak — Szerető unokái : 
Marika és Irmus. Szeretettel — vitéz 
Both Gyula és családja. Kegyeletünk je­
léül — Hajdú vármegye és Debrecen vi­
tézei. Kegyelettel — a Toókos-család. 
Tisztelettel — György és Etelka. Szere­
tettel — Gabriella és Margit.

Temesváry István ólt 46 évet. Te­
metése szerdán délután 4 órnko" 
lesz a Köztemető ravatalozójából. 
Temetését Fehértói temetkezési 
vállalata rendezi.

Dr. Görgey Arnádné. Gallé Márta 
kir. járásbfró neje 33 éves korában 
elhunyt. Temetése szerdán fél 4 
őrekor lesz a Köztemető díszravatn- 
lozó terméből. Gebauer cég rendezi.

Kozma János 70 éves. Temetése 
szerdán délután 3 órakor lesz refor­
mátus szertartással a hármas te­
remből. Csurka „Kegyelet“ temet­
kezési vállalat rendez!, Dégenfeld- 
fór 2.

— Bíró és Borka villanyszerelés! 
szaküzlete Piac-utca 44. alá költö­
zött

London, február 8. Az angliai kato­
likus szövetség kedden tartotta London­
ban szokásos évi lakomáját több püspök 
és igen sok kath. egyházi és világi elő­
kelőség részvételével. A lakoma díszven­
dégei között volt Masierevich Szilárd 
londoni magyor követ és felesége is. 
Felolvasták a lakomán Hlnsley bíboros, 
Westminster! hath, érsek következő üze- 
netét :

— Szívvel.lélekkel megáldom a kato­
likus szöveti éget azért az elhatározá­
sáért, hogy Budapestre vezeti az angol 
kontinenst májusban az eucharisztikus 
kongresszusra. A budapesti kongresszus 
az ima keresztes hadjárata az egységért 
és békéért, a szenvedélyes ellenségeske­
dések s az általános nyugtalanság jelen 
pillanatában közös és egységes engesz­

Az ármentesítő társsatok 
nagyszabású gyűlést rende?tek 
a dunai árvíz 100. évfordulója 
alkalmából

Budapest, február 8. Az 18-38. évi nagy 
dunai árvíz 100. évfordulója alkalmá­
ból és a tiszavölgyl társulat végleges 
megalakulásának 60. évfordulóján a Ti­
sza— Dunavölgyi Társulat nagygyűlést 
rendezett az összes ármentesítő és víz­
szabályozó társulatok részvételével.

Gróf Khuen Héderváry Károly 
felsőházi tag. h. elnök megnyitójába- 
vázolta azt a helvzetet, amelyet a trie 
nőni szerződés idézett elő. A megszállott 
területekkel megszakadt árvédekezé- 
eleinte a csonka országban Is káros kó 
vetkezményekkel árt. amelyeket azon­
ban már sikerült megoldani. — A 
kormányzat eddigi I. nógatását a jövő 
ben Is remélem mer- érni, — mondotta 
— mert a jelenlegi kormány a vfzhasz 
nosításra vonatkozólag már is rend­

^^•MMWWWWtMíWMWMIA8*á*W**A*A******8*8***A***

— Uj renülő világrekord. Rossi 
kapitány Visru műszerész kíséreté­
ben Amiot remilőrrénén 2000 kg-o* 
megterheléssel 437 km-es óránkén*1 
sebességet ért el, ami új vilätzrekov- 
dot jelent Az eddigi rekordot az 
'aszók tartották 428 km. óránként’ 
ebe®péggel.
— Arany János ismeretlen és kiadat 

tan levelet. A halhatatlan költő életének 
mindeddig Ismeretlen részleteire vetnél 
világot azok a levelek, amelyeket Schöp. 
flin Aladár mutat be a TÜKÖR februári 
számában. A nagyközönség és az Iroda- 
lomtörténetfrás számára egyaránt érté­
kes levelek Arany János lelki arcát a 
maga nemes és előkelő közvetlenségében 
mulatják. Az illusztrációk gazdagságá­
val ragadja meg a figyelmet Koch Sán­
dor tanulmánya a vésett kövek művésze 
térő!. Deér József a késő középkori Ma­
gyarország nagv királyáról, Zsigmondról 
irt elmélyedő tanulmányt, Hahinovszky 
Máriusz a francia udvari balettet jelenít 
meg novelliszfikus elevenséggel. Halász 
Gábor pedig kortörléncti adatokban bő­
velkedő áttekintést ad a világfürdök és 
az irodalom kapcsolatairól. A mai élet 
eseményeit, jelenségeit és tájait tükrözik 
Kertész Róbert, Nádai Pál és Tncze Au­
lai illusztrált riportjai a haditudósítók < 
izgalmas mesterségéről, a nagy óceán 
járók és repülőgépek fényűző berende­
zéséről, egy magvar orvos kalandjairól 
a brazíliai őserdőben. Komor András el­
beszélése, Komjáthy Aladár, Weöres 
Sándor verse! s a „Munkák és napok“ 
cím alatt összefoglalt kullurszemle Kar- 
dtván Károly, Kürti Pál, Thurzó Gábor 
Szabolcsi Bence, Polgár Tibor és mások 
kritikáival és beszámolóival, mind ■ 
TÜKÖR magas színvonalúé ’>1 tanúskod­
nak.

telési cselekmény a napjainkban elkö­
vetőit borzalmas bűnökért, a világot át­
ható kiáltás Isten kegyelméért annak a 
társadalomnak számára, amely elfelej­
tette őt, sőt hadakozik ellene.

Az Istentelen anyagiasság fenyegeti 
a keresztény civilizációt

és valamint a múlt századokban a ma­
gyarországi katholikusok hősiessége 
mentette meg Európát a bősz hordák­
tól amelyek elborítással fenyegették, 
úgy most, Krisztus királyunk Budapes­
ten összegyűlő hívei szellemi erőikkel 
vethetnek gátat a harcias Istentagadás 
áradatának. Komolyan remélem ennél­
fogva, hogy a világrész minden kalholi- 
kusa, aki csak teheti, résztvesz ebben a 
keresztes hadjáratban.

kívül értékes tőrvényintézkedéseket ho­
zott

Utána vitéz Endre László, Pest vár­
megye alispánja üdvözölte az ármente- 

■tő társulat képviselőit.
Gróf Bethlen Pál, a Berettyói Víz­

szabályozó és Ármentesítő Társulat el­
nöke megemlékezett a tiszavölgyl társu­
lat 60 évvel ezelőtt történt végleges meg 
alakulásáról.

Trümmer Árpád miniszteri tané- 
"SOS az 1838. év! pesti árvízről tartott 
’őadást.
Schandl Károly képviselő, a Cson­

kád—sövényházi Ármentesítő és Bel- 
'■fzszabálvozó Társulat elnöke a vízi­
munkálatok ielentősénéről beszélt.

A gyűlés Khuen Héderváry Ká­
roly zárószavaival ért véget.

— Meghalt a harminc és feles 
mozsarak feltalálóin. A Bócs mol- 
’etti Badenben hétfőn meghalt Dir- 
moser Oswald műegyetemi tanár, a 
-égi monarchia egyik leghíresebb 
tüzérségi szakértője. Dtrmoser is­
mert konstruktőr volt és az ő nevé­
hez fűződik a világháborúban olyan 
híressé vált harminc és feles és 
negyvenkét centiméteres ütegek 
konstruálása. Mint emlékezetes, a 
két fajta ágyúüteg az egész világ 
csodálatát vívta ki és jelentéke­
nyen fokozta az osztrák-magyar 
csapatok harci erejét.

(:) Az, Árpád Bajtársi Egyesület 
’ublleuml ünnepsége. A Turul szö­
vetség debreceni bölosészettudo- 
mánykari „Árpád“ Bajtársi Egye­
sülete 1938 február hó 10.-én, csü- 
‘örtökön délután fél 5 órakor a vi- 
*ézi szék dísztermében tartja alapí- 
‘ásának és fennállásának 15 éves 
ünnepét. Műsor: 1. Himnusz. — 
'ínekl.i a Debreceni Egyetemi Gép­
ház „Tisza István" Dalköre. Vezé­
nyel : Forral István karnagy. 2. Az 
ünnepélyt megnyitja dr. Varsányi 
’mre kerületi vezér. 3. Megnyitó 
beszéd. Tartja dr. Mitrovics Gyula 
egyetemi ny. r. tanár, az Egyesület 
maglsterhelyettese. 4. Patrónus és 
dominusavatás. 'Végzi dr. Bolla Pál 
Lajos, a „Turul“ Szövetség orszá­
gos vezére. 5. Ünnepi beszéd. Tarf­
ia Borbély Andor, a „Szépmíves“ 
B. E. patrónusa. fi. A jubiláló Egye­
sület üdvözlése. 7. Az ünnepélyt be­
zárja Giday Endre, az Egyesület 
vezére. 8. Szózat. Énekli a Debre­
ceni Egyetemi Gépház „Tisza Ist­
ván" Dalköre. Vezényel : Forrni

. István karnagy.

ANYAKÖNYVI
■miuHiliBEiK

Házasság : Szecsei Zsigmond ma­
gántisztviselő — Háló Malvin Me­
zőtúr. Angyal Gábor ny. honvéd­
tiszthelyettes Újpest — Varga Ág­
nes Auguszta szanatórium. Takács 
János zenész — Papp Erzsébet Rot- 
hermere utca 43.

Születés: Kozma Ferenc kertész 
Bezerédi-u. 30. fiú Ferenc. Hut- 
mann József fin. Macs 71—73. fiú 
József. Szálló László gazdasági 
munkavezető Dombos tanya 45. fiú 
Bálint és János ikrek. Erdődi Já­
nos mái’, bognár Irén-u. 31. leány 
Margit.

Halálozás : özv. Tóth Gáborné g. 
kát 63 éves Garai-u. 13. Kiss Etelka 
ref. 23 éves Ebes 103. özvg. Gara 
Tmréné ref. 82 éves Hatvan-u. 42. 
Dári Mária ref. 15 hónapos Érmei- 
lék-u. 4. özv. Burai Istvánná ref. 
79 éves Nagycsere 7. özv. Balogh 
Józsefné ref. 70 éves Bellegelő 50. 
Kozma János malmi munkás ref. 
79 éves Kazinczv-u. 3. Szqbó László 
’■"f. fi hónanos Nvirerrvháza-u. 3.

_ Az Árpád-téri egyhárré-sz biblia­
órája. Az Árpád-téri egyházrész ma. 
szerdán este 6 órakor tartja rendes heti 
bihliaóráját az egyházrész gyülekezeti 
termében : Kassa.u. 12. sz. alatt. Ez al­
kalommal bibliát magyaráz Nagy Sán­
dor segédlelkész. Felolvasást tart Fülöp 
Tibor teológus. Előírnál Püski Imre th.. 
utóimét Fülöp Tibor th. mondanak. E 
hiblinórára minden érdeklődőt szeretet­
tel hív és vár az egyházrész vezetősége. 
Ugyancsak ma délután 4 órakor tartja 
összejövetelét és hibllaóráját az egyház­
rész Nagyleányköre Kovács Honka oki. 
ipnílónő vezetésével. A legközelebbi 
teánykörf ünnepély rendezésének meg. 
he<zélése és előkészítése végett a Leány, 
kör tagjainak teljes számban és pontos 
’dühén való megjelenését kéri a vezető

A SZERB KORMÁNY ÉS AZ 
EGYH4Z KOZOTT MEG­
EGYEZÉS JÖTT LÉTRE

Bclgrád. február 8. A jugoszláv 
kormány és a szerb gör. keleti egy­
ház között teljes megegyezés jött 
létre a konkordátum kérdésében. A 
gör. keleti egyház érseki zsinata 
nyilatkozatot tett közé, amely sze­
rint a zsinat egyhangúlag úgy ta- 
’álta hogy a kormány részéről tett 
hivatalos nyilatkozatok elegendő 
biztosítékot jelentenek arra nézve, 
hogv az 1935. iunius 25,-i konkordá­
tumról szóló törvényjavaslatot 
’gazán és véglegesen levették a na­
pirendről. Ez a törvényjavaslat 
semmis s többé nem kerül a nép- 
kénviselet elé, hogy azt törvény­
erőre emeljék.

A debreceni ítélőtábla 
szabadlábra helyezte 
Benedek Magdát

Néhány nappal ezelőtt megírtuk, hogy 
Renedek Magda debreceni leányt a rend­
őrség kél levél alapján államellenes 
bűncselekmény miatt őrizetbe volle. Be­
nedek Magdát rendőrségi kihallgatása 
után az ügyészség fogházába kísérték 
át. Dr. Zsögöd Jenő táblabíró, a köz­
ponti vizsgálóbíróság vezetője is kihall­
gatta a lányt, majd szabadlábra l*e" 
lyezte.

Az ügyészség felfolyamodássnl éli a 
szabadlábrahe.lyczés ellen. A vádtaná< s 
el is rendelte Benedek Magda vizsgálati 
fogságba való helyezését.

A vádtanács határozata ellen a 
lőtt és védői jelentetlek be fe.lfolyann- 
dást. A debreceni ítélőtábla kedden dél­
előtt döntött az ügyben és elrendelje 
Benedek Magda szabndlábrnlielyezésél. 
Benedek Magda még a keddi nap folya 
mán elhagyta nz ügyészség fogházát, 
ezonban az eljárás tovább folyik ellem.
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Időjárás
A Meteorológiai Inléxet Jelenítse :
Hazánkban Jobbára derült, helyen, 

kánt ködös volt az idd. A hőmérséklet 
napközben általában 4-6 fokig, Pécsett 
7 fokig emelkedett.

PROGNÓZIS: Gyenge légáramlás, he­
lyenként, főleg reggel és este köd, a 
nappali hőmérséklet nem változik lénye 
gvsen.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata
..Aranyangyal“, Bánó Andor. Piac ú. 

50. Piac, és Szt. Anná n, sarok. — „Re. 
ménység", dr. Gödény Sándor, Csapó-u 
22. ..Zenede" mellett. — „Bocskay", Las- 
s/.nyi József, Ceglédit. 22, a Demkével 
szembeen. — „Hungária", Sz. Szabó 
Jenő, Vargnkert, Szoboszlói út 4. f.
(=>BC2BC2aC9aC2BC3BOai_>ao

A debreceni Írónők 
a magyar dalkulturáért

A ,,Debreceni írónők Asztaltársasága“ 
február 6-án tartotta XTI-ik felolvasó 
ülését. A gazdag program tisztán a nn- 
j.'Viir népdal kultúrájának szolgálatában 
állott, melyet Veressné Főző Erzsébet 
megnyitó beszéde vezetett be.

Ludmann Lajos titkár Baja Mihály 
versét szavalta el nagy felkészültséggel a 
.Magyar dalról'1. Utána Bállá Ernő nép­
művelési titkár, dalosbizottsági igazgató 
a magyar dal nemzeti jelentőségéről tar­
tott gondolatokban mélvenszánló, érté­
kes előadást. De nem hagyhatjuk figyel­
men kívül az Egyetértés Dalkör művé­
sziesen kidolgozott énekszámát, mellyel 
a megjelent hallgatók őszinte elismeré­
sét és hálás köszönetét érdemelte ki. — 
Bállá Béla magyar nótákat énekelt ei- 
gányzenekíscreltel és előadásának ha­
tása a jelenlévők teljes elismerését ér­
demelte ki. Kondor Kató, majd Vietorisz 
Ili és a többi művészi számok után az 
Egyetértés Dalköre Szigelhy Gyula kar­
nagy vezetésével a Szózatot intonálla s 
ezzé’, a felolvasó este véget ért.

. Mint az elnöki megnyitó, valamint 
Bállá Ernő előadásának bevezető be­
széde hangoztatta, a Debreceni írónők 
Asztaltársaságának XII.es feolvasó esté­
be a magyar dalkultúrának szolgálatá­
ban állott s ezen ténykedésével doku­
mentálni igyekezett azt a nagy értéket, 
melyet n magyar dal nemzeti életűnkben 
képvisel. Úgy előadók, mint a lelkes 
hallgatóság hosszabb ideig töltött egy es­
té* az Angol Királynő zöldi erniéhen. hol 
úgy a szereplő dalárdái, mint az előadó­
kat meleg ünneplésben részesítették.

A DEBRECZENT UJSÄG kiadóhi­
vatalában, Piac-utca 56. szám alatt, 
lapunkkal együtt kényelmesen, 
egyszerűen és előnyösen rendelhető 
’nett a természettudományok ás a 
technikai tudományok úttörő, nagy­
szabású köpés folyóirata a

BÚVÁR
Szerkeszti 
CAVALLIER JÓZSEF dr. 
Kiadja
a ERANKLIN-TÄRSULAT 
Munkatársai :
A legkiválóbb magyar tudó­
sok és szakemberek, a tudo­
mányos világ ós a gyakor­
lati élet vezető egyéniségei. 
Olvasóközönsége : 
A magyar értelmiség.

!'A’i előfizetés eredeti ára I* 9.60.— 
Fizessen elő kiadóhivatalunkban a 
Il II V A R-ra még ma, hogv már a 
legújabb számtól kezdődően meg- 
kiildethessfik közvetlenül az On cí­
mére a legérdekesebb magyar tudo- 
mánynépszerúsltő folyóiratot I

Horváth Árpád színigazgató kapta 
a kultuszminiszter jutalomdíját, melyet a vidéki színészet fejlesztésére 

alapított
SPORT

Horváth Árpád, a Csokonai Színház 
kiváló igazgatója az elmúlt másfél esz­
tendő alatt számtalanszor bebizonyí­
totta, hogy valóban elsőrendű szak­
ember. Többízben olyan nívós és érté­
kes előadásokat produkált, amelyek 
efy*rínten állottak r budapesti elítszín- 
házak nívójával. Ez annyival is inkább 
nagy érdem, mert bizony a debreceni 
közönség meglehetősen közönyös a szín­
házi kultúrával szemben. Pedig ha Hor­
váth Árpád néha téved, vagy hibázik, az 
semmit sem von le tudásából, kiválósá­
gából ; elvégre egy olyan színházban, 
ahol egy szezonban közel száz rcpiízt, 
premiert adnak, lehetetlen itt-ott mellé 
nem fogni. A mostani szezonban a fő­
városi színházaknál sorozatos bukások 
ős melléfogások vannak, noha ott nem 
kell súlyos anyagi gondokkal küzdeni a 
színigazgatóknak.

Horváth Árpád színigazgatói érdemei 
egyébként már nemcsak az itteni körök­
ben, de Budapesten is ismeretes, sőt i 
legillelékesebb faktor, a kultuszminisz­

A Magyar Nemzeti Bank közgyűlése
Budapest, február 8. A Magyar Nem­

zeti Bank február 7-én délután 6 órakor 
tartotta meg közgyűlésének 14. évi ren­
des ülését. Dr. Imrédy Béla elnök meg 
nyitó beszéde után felszólalás nélkül tu­
domásul vették a főtanács évi jelentését. 
A közgyűlés határozata szerint a nyere­
ségnek a nyugdíjalap és tartalékalap 5— 
5%-os, tehát fösvényenként 6.50 arany 
koronának a törvényes értékarány (1 ar. 
korona 1.1585 pengő) alapulvételével 
megfelelő 7.54 fillér osztalék kifizetése 
válik lehetővé. A bank az osztalékot a 
64. sz. részvényszelvény beszolgáltatása 
ellenében február 8 tói kezdve összes in­
tézeteinél pengő értékben fizeti ki.

A közgyűlés ezután a választásokat ej­
tette meg. Az elnök bejelentette, hogv 
az alapszabályok 28. cikke értelmében a 
főtanács tagjai sorából kilépő Pap Flel:

Színház
A CSOKONAI SZÍNHÁZ HE7II MŰSORA

8- án. kedden este A. bérlet 19. szám­
ban : Édes otthon.

9- én. szerdán este kelten egy jeggyel • 
Egy villáin éjszaka.

10- én, csütörtökön mérsékelt hely 
árakkal : Láz.

11- én, pénteken este prömlerbcrlct 18 
számban : Csőkhlvatal.

12- én, szombaton d. u. filléres hely­
árakkal : Szakíts helyettem.

12- én, szombaton este C. bér’.et 20 
számban : Csókhivatal.

13- án, vasárnap délután bérletszünet­
ben : Csőkhlvatal.

13- án, vasárnap este bérletszünetben ; 
Csőkhlvatal.

14- én, hétfőn este R. bérlet 21. szám­
ban : Csőkhlvatal.

15- én, kedden este A. bérlet 20. szám 
ban : Csőkhlvatal.

A színházi iroda hírei :
Szerdán este három órás szaka­

datlan kacagás lesz a Csokonai- 
szinházban :

KETTEN EGY JEGGYEL

Egy vidám éjszaka
ti szezon legniulatságosabb, ragyo­
góan ötletes, vidám, ellenálhatatln- 
nul nevettető zenés vígját»''ka kerül 
színre a bemutató ragyogó szerep­
osztásában.

Országos eseményre készül a Gso- 
konai-szinház, amely

PÉNTEKEN ÖSBEM I TT A TÓ
keretében hozza színre Tiszai Már­
tom Ve"$ey Leó és Zerinváry An­

ter adta most tanujclét annak, hogv 
Horváth Árpád működését rendkívül 
nagyra értékeli. Kedden délelőtt ugyanis 
Tihanyi Béla, ar Országos Színészegyr- 
sület elnöke a következő táviratot in­
tézte Horváth Árpádhoz :

Örömmel közlöm, hogy a kultusz­
miniszter úr az ön művészi teljesít­
ményeinek elismeréséül a vidéki szí­
nészet fejlesztésére kitűzött egyik ju- 
lalomdfjat önnek adományozta. A ki­
tüntetéshez a tanács és a magam ne­
vében boldogan gratulálok.

Tihanyi Béla sk. 
az Országos Színészegyesület 

elnöke.
Értesülésünk szerint ezt a jutalm it 

egy évvel ezelőtt alapította a kultusz­
miniszter, de eddig még nem adták oda 
senkinek. Éppen ezért van nagy jelen­
tősége annak, hogy a kultuszminiszter 
a vidéki színészet fejlesztése körül sz-?r- 
zn|t érdemeiért Horváth Árpádot része­
sítette elsőnek ebben a szép és értékes 
kitüntetésben.

és dr. Bernáth István főtanácsosok, akik 
a Magyar Nemzeti Bank megalapítása 
óta alelnökei voltak a banknak, a főta­
nácsosi tisztséget korukra való tekintet­
tel tovább nem vállalják, és meleg sza­
vakkal emlékezett meg a távozó alelnö- 
kök nagy érdemeiről. Kilépésükkel meg­
üresedett főtanácsosi tisztségre a köz­
gyűlés dr. Vértessy Sándort és báró 
Waldholh Kelement választotta meg. Az 
alapszabályok 28. cikke értelmében szin­
tén kilépő dr. Szcitovszky Tibor és Hein­
rich Gábor főtanácsosok ismét a fő­
tanács tagjaivá választattak. A megüre­
sedett főtanácsosi póttagsági helyre 
Mestorházy Ernő, számvizsgálókul Gre- 
gersen Nils, Adler Siegfrid, Szunyogh 
Szabolcs, dr. Nilsen Rudolf és dr. Márfy 
Albin választattak meg.

dor a kiváló sikerekben eddig is 
gazdag szerzők

Csókhivatal
című nagyoperettjét. Vecsey Leó és 
Tiszai Márton, a kitűnő regény, 
darab és dalszövegszerzők libret­
tója olyan frappáns, hogy messze 
kiemelkedik az operettermelésből, 
a tényleges honvédtiszt Zerinváry 
Andor pedig, akinek szerzeményeit 
filmről is jól ismeri a közönség, re­
mek jazzmuzsikát írt a pompás szö­
veghez.

Színházi kitűnőségek serege Jön 
az ősbemutatóra, amelyen a Cso- 
konai-szinház teljes operettgárdája 
II. Nemén,vi Lilivel az élén szere­
pel és külön szenzációszámban 
mennek a Molnár Sándor által ter­
vezett remek díszletek.

Mozi műsor
Hungária : Tünemény.
Vígszínház: Az ember néha 

téved.

ÍDETEOR

Szerdán, csütörtökön 5, 7. 9 órakor 
CSAK FELNŐTTEKNEK 1 

EMBERCSAPDA. 
(Boris Karloff.) 

Ezenkívül : ..Sátánsziget fogja“ 
(Warner Baxter.)

A Bocskay csütörtökön 
a Villanygyárral játszik

A Bocskay kedden délután kondíció, 
edzést fartolt Opata Zoltán vezetésével, 
amelyen az összes játékosok részlvetlek. 
Csütörtökön délután ismét a Villany­
gyúr csapatával játszanak kétkapus ed- 
zömérközésl, amelyen hír szerint már 
Teleki is résztvesz. Ha Telekinek jól 
megy a játék, akkor vasárnap Buda­
pesten a Ferencváros ellen ö irányítja 
a Bocskay csatársorát és Finta játszik 
Jobbösszekötöt. Ebben az esetben Palo­
tás marad ki a csapatból, akire beteg­
sége miatt nagyon is ráférne a pihenő.

A Ferencvárosnál még mindig komo'v 
bajok vannak az összeállítás körül. Az 
egymásután kétszer elszenvedett vereség 
nagyon rányomta Iiélyegét a csapat lel­
kiállapotára és most már félve készü­
lődnek n Bocskay ellen is. Sárovi már 
vasárnap elhagyta a kórházat, de az or­
vosi vélemény szerint csak egy hónap 
mtih’a állhat edzésbe. Polgár vasárun» 
megbukott a középcsatár poszton. Sá­
ros! Hl. viszont beváltotta a hozzáfűzött 
reményeket. Hír szerint vasárnap a 
Bocskay ellen Jakab, vagv Jászberényi 
irányítja a csatársort, Polgár pedig a 
jobbösszekötőben kap heivet. Ebben az 
esetben Kis marad ki a csapatból.

HIRDETMÉNY
(a rézgálic forgalmi úréról.)

Értesítem a város érdekelt lakos­
ságát, hogy a m. kir. Eöldmivetó«- 
ügyi Miniszter Úr 111.041/1937. I. 
2. számú körrendeleté alapján meg­
állapította a rézgálic helyi forgalmi 
árát, amely szerint, 100 kg. vagy 
ennél nagyobb tételben a rézgálic 
q-ként P 63.90 fillérért hozható 
forgalomba, amely árhoz 100 kg-on 
aluli vétel esetén kg.-ként. 1 és fél 
fillér kimérési ár számítható hozzá.

A rézgálic helyi forgalmi árát 
fentüntető táblák a rézgálic forga- 
lombahozásával foglalkozó fizietek­
ben ki van függesztve és az árak 
betartását a hatóság is ellenőrizni 
fogja.

Amennyiben a vásárló közönség 
részéről az árak betartása körül 
valaminő szabálytalanság állapít­
tatnék meg, a szükséges intézkedő- 
sek foganatosítása végett ez a kö­
rülmény a városi elsőfokú közigaz. 
gatási hatósághoz bejelentendő.

Debrecen, 1938 február 3.
Polgármester.

FWWWWWWWWTrWTH

TARTOTT A BÚZA

A készárupiac irányzata változatlan 
és a forgalom a tegnapi keretei: közölt 
mozgott. Búzából 3450 máz«« eladását 
jelentették

Riíza : llv.avidéki 77 kg-n 20.45— 
20.75. 78 kg-os 20.75—21.05, 79 kg-os 
21.00—21.25, 80 kg-os 21.15—21.35.

Rozs : pest vidéki 18.55—18.65, más 
származás ú 18.60 — 18.75.

Takarmányárpa: elsőrendű 16.25 — 
16.60, középminőségű 15.25—15.50.

Sörárpa: kiváló 20.00—22.00. príma 
19.00- 20.00, sőrárpa 17.50—19.00.

Zab: elsőrendű 16.20—16 10. közép­
minőségű 16.10—16.20.

Tengeri: tiszántúli 12.30—12.40, egyéb 
áll. 12.15—12.25.

Magsak és hüvelyesek: Köles felv’t
16—18, vörös 13—14, egyéb 1150-12,
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napraforgó fehér 20-21. tarka 21-
21.30, tökmag nagyszemű 29—30.75, kis- 
szemű 25.50—26.

Ferencvárosi sertésvásár. A keddi fe­
rencvárosi sertésvásárra 243 darab ser 
lést hajlottak fel. köztük angol hússer­
tés ISI darab volt. Előző napi marad 
vány 96. Árak : I. szedett 102—103.5, III. 
silány 90—96, exportzsír márkázott 162 
fillér élősúly kg-ként. Az irányzat vál­
tozatlan volt.

Debreceni állatvásár. Felhajtás szarvas­
marha 1121, eladás 484 drb. Felhajtás 
lé> 430, eladás 114 drh. Árak élősúly ki- 
Icgramonkúnt : Vágómarha jóminőségű

52—68, közepes 45—52, silány 34—42, 
borjú 56—90, növendék marha 48—65, 
tinö ökör 60—82 fillér, fejős tehén 250 
--520, vágó ló 60—160, silány igásló 80 
_ 160 körepes Igásló 160—280, jó igásló 
300—450, kocsiló 500 P és felül. Irány- 
zat : Lanyha.

Paplanok 
fiane’ takarók 
lé pokrócok 

olcsón

Zamatos
újlétat sajáttermésű bo­
raim literenként is kap 
hatók. 36 f. Bethlen 44.

1564
GlBuior

Felelős szerkesztő.
Benyovszky Pál

kiadó :

Főszerkesztő:
Dr. Nagy Imre

Felelős
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Ügyvezető igazgató :
Dr. Kólya Sándor.

AIP1RO IHlDRtlDHETESIElK
Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden ^bb! wó
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér, üzleti 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig «0 fillér “,nden J0VJ nu£
6 fillér vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 Blier. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdoszavak csak vastag betv- 
vel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő.

Kisipari 
hirdetések

AZ ELEGÁNS NÖ 
divatszalonja 

KECSKÉS MARGIT, 
Simon Ily u. 2/a. I. em.3.

iSoiSnSäaBS 
íértUiknah

Rendes 
tisztességes náz mester­
pár felvétetik Csokonai- 
utca 44. 1532

Rendelőnek is 
ha romszobás, 
utcai lakás 

1-re kiadó Batt- 
hyány-utca 6, Megtekint­
hető délelőtt 11—13 óra 
közölt. 1550

lj Ik almas 
fürdőszobás 
május

Petiiknél
Szent Anna-tt. 5

Ne dobja el 
használt nyakkendőjét, 
hozza Timár-u. 52. sz. 
alá, fillérekért újjáahi 
kitjuk. Hernyóselymek 
ben és műselymekben 
nagy választék, 
kendőüzem.

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma 
gyár nótákat is tanítok 
cigánvosan, kíséretszer 
kesztéssel. Kossuth u. 39 
I. udvari lépcső, d, u 
fél 2-től fél 4-ig. 134

Veszek
mindenféle bosznált bú. 
tort, irodaberendezést, 
varrógépet, üzletberen­
dezést, páncélkasszát. —• 
Hívásra jövök. András- 
kó, Csapó 16. 1391

Nyak-
1149

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást n 
Naménvj Gyorsíró és 
Gépíró Iskolában. Olcsó 
tandíj, 
vány 1 
lyamok. 
egész nap 
lyiségében

Állami bizonyít 
Külön esti tanfo 

Beiratkozás 
az iskola he- 
(Batthyány u

Központi
Egyetem 

előtti dísztéren 
(Tisza István-téri 
sarok-telek elő 
nyös feltételek 
mellett eladó. — 
Cím a kiadóban 

1485

TISZAI PONTY 1 P 
élő ponty 1.20 -1.40» 
rántanivaló —.70 P. Be­

szerezhetők
PVSZTAYNÉNAL,
RÁKÓCZI -U. 8. SZ.

Ügynököket 
készpénz és jutalékkal 
lapterjesztéshez felve­
szek. Cím a kiadóban.

1276

XUásl

Épületből! fásból
Piac-u. 40. emeletes, 
minden anyag eladó.

Ny.

KÉTSZOBÁS, 
konyhád, fürdőszobás la 
kast keres orvos május 
1-rc. Ajánlatokat ármeg 
jelöléssel „35745. szám“ 
jeligével a kiadóba kér. 
J 1287

Fajulnia
hibás, igen olcsón egész
nap Piac 44. pincében.

1366

Eladó KU
Eladó

Vámospércsen, közvetlen 
a község mellett 1 kát. 
hold jólermő szőlő. Cím 
a kiadóban. 1501

Eladó
ondód! 7 khold 1182 
négyszögöles tanyásbir 
tok. Értekezni lehet Deb 
reczeni Első Takarék 
pénztár jogügyi osztá 

799

Eladóhoz
Eötvös-u- 168.

számú nagyjövedelmű 
ház haláleset miatt a 
legelfogadhatóbb áron 
azonnal eladó. Értekezni 
Pacsirta-u. 34.

AKAR JÓL ÉLNI?
Menjen a Bánné 

utóda
Víg Márton, Csapó-n. 38

étkezdéjébe,
Aol olcsó ároN jól kosz­

tolhat
Kitűnő magyar 

konyha.
Bentétkezés és kihordás
Reggeli- és uzsonnakávé.

Bejáró
szoptató dadának ajánl­
kozom. 5 hónapos gyer­
mekem van. Ménrót-utca 
2 Monostorpályi-útnál.

1548

Király kávéi 
kitűnőek. Aromás, zama­
tos kávét Király üzleté­
ben a vevő előtt pörkö­
lik. Dégenfeld tér 11

1579

Tuskófa, 
száraz, felaprífva, haza­
szállítva már két mázsás 
vételnél P 3.80 árban be­
szerezhető. Varga-utca
11. 1617

PIACI
muimi

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval, alápincézve, jó- 
vízű kúttal, részben te- 
herátvállalással eladó. — 
Gróf Vecsey-utca 13. sz. 
Homokkert. 243

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utc« 5Í. 
számú 2 szobás, előszo­
bád, kényelmes családi 
Aáz. 744

ÉLÖBAROMFI ARAK

Ifóggssflg
32, 30 és 28 éves 

véglett, éllAsban lévő 
öcséimet megnösíteném. 
Katholikus kereskedő, 
vállalkozó, vagy birto­
kos családból házias, 
szerény, jólnevelt uri- 
lányok írjanak „Nagy­
bácsi" jeligére a kiadó­
ba. 1551

fäoHenitia/laJ

Ügye« 
fehérnemű női varrónő 
jelentkezzen .3—4 óra 
között Piac-u. 61., fél 
emelet. 1563

Bútorozott szoba
Elegánsan 

bútorozott szoba 
ötödikére kiadó. 
János 1/a. II.

ti zen- 
Arany

1562

Fix fizetésű
alkalmas 

lakás
házaspárnak 
kisebb kétszobás 
kiadó. Teleki-utca 79.

Két
utcai szobából álló gar­
zonlakás, kizárólag ma­
gános úrnak, vagy orvo­
si rendelőnek (ma is az) 
április hó 1-től Csapó­
utca 10. sz. kiadó. Érte­
kezni a tulajdonossal az 
udvari lakásban. l?G.j

Hócipőt 
tökéletesen javít Orbán 
gumiüzem, Piac-utca 7., 
az udvarban. 1110

Pulyka kövér
kilója-------

Liba, sovány
darabja —

Liba kövér kg
Kacsa kövér.

1.00—1.10

4.00—6.50
1.20—1.35

Hölgy fodrász 
segődlányokat felveszek. 
Horgonyt, Szoboszló-út 
4. 1565

Kiadó
4 szoba üzlet, vagy rak­
tár céljaira. Csapó u. 10. 
az udvarban Értekezhet­
ni a háztulajdonossal u. 
o 1099

Szakácsnőt
perfektül főzőt keresek 
vidékre. Jelentkezhetni 
Marólhv György-utca 22.

1558

Olcsó
ötszobás, előszobás, für- 

• dőszobás utcai lakás má- 
I jus 1-rc kiadó. Gönczi-u. 
I 3. Telefon 32—85. 1556

Alkalmi vétel!
A legszebb akác hasábfa 
25 mázsás tételben ház­

szállítva, mázsán- 
3 20 pengőért el- 
Akúcfakaró meg- 

Kovács, Szt.

hoz 
ként 
adó. 
rendelhető.
Anna 36.

finomat 
Tolhat 
tokra, 
stb. dr 
utca 42 
ban.

Maradékban
és olcsón vásá­
rul! ákra, kabá-

fehérneműekre 
Révésznél, Piac- 
Pannonia-udvar- 

651

Mindennemű 
kézi hímzést olcsón 
latok és pontosan 
szilek. Megkeresést
mélyesen, vagy levélben 
Homok-utca 113. alá ké­
rek. 1071

vál­
óiké- 
sze­

Ép ül etbon fásból

tégla, cserép, léc, geren­
da, ócska ajtó, ahlak. 
horgonyozott tetőlemez, 
cserépkályha. csatorna, 
vascsövek, vályog olcsón 
eladók. Árverésen meg­
vett sírkövek is eladók. 
Wesse.lényi-tér 2. Udvar­
töltéshez törmeléket ház­
hoz szállítunk. 1600

kilója--------1.20—1.40
Csirke kg. — 1.20—1.30

Tvúk párja — 4.20—6.30 
Kappan kg. — 1.20—1.25 
Jérce párja — 3.40—4.00 
Csirke süt ni való

párja------2.00—3.20
Csirke rántanivaló

párja — — 1.30—1.80 
Tojás drb. — 0.07—0.08 
Tojás kilója 1.40—1.60

Szép
családi ház, 2 szoba, elő­
szoba. konyha, baromfi­
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek. nagy kerttel, sző­
lővel eladó Nógrádi Má­
tyás-utca 22. sz. Falóger 
mellett A?3

GYÜMÖLCSPIAC! ARAK :
Nemes alma

kilója — — 0.80—1.30 
Közöns. alma

kilója — — 0.24—0.50
Narancs kg. 0.61—0-90

Szilva — 1.40—1.50
— 0.G5—0.70
— 2.20—2.40

kg 0.85—0.9G
Dióbél kg.
Mandarin
Citrom drb — 0.06—0.08

Forgalmas helyen*
a nagy állomás mellett. 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÄRAI
Vöröshagyma 

kilója---- 0.20—0.24
Fokhagyma

kilója  --------0.24—0.32
Karfiol drb — 0.15—0.30 
Burgonya, rózsa

kilója--------0.00—0.10
Burgonya, 

vegyes ku.
Fejeskáposzta

darabja —
Kelkáposzta

0.05—0.07

0.16—0.10

Tök 
Retek

U

— 0.08—0.25
— 0.35—0.60

Fehér 
Félbarna kg.
Barna kg -

Búzaliszt
Búzaliszt
Búzaliszt

KENYÉR
— 0.44
— 0.46
— 0.36

OO-ás
0-ás

LISZT 
kg. 0.38 
kg. 0.37 
kg. 0.3.5

Karalábé drb. 
Cékla kg. — 
Petrezselyem

0.02—0.05
0.08—0.10

0.36 -0.40 
0.10—0.20 
0.26—0.32

Sárgarépa cs. 
Rab .száraz kg 
Savanyú káposzta

kilója--------0.38—0.10
Spenót és sóska

csomója 
Gomba kg. 
Zeller drb. 
Tonna kg. 
Galambbegy

csomója

Arak :
Rozskenyér
Péksütemény drb — 0.05

0.06—0.08 
1.20—1.50 
0.02- -0.03 
0.32—0.45

— 0.08—0.10

kg. — 0.26

Arak :
Rozsliszt
Búzaliszt
Búzadara
Korpa kg.

kg.------- ■ 0.32
4-es kg. 0.32 

kg. — — 0.44 
0.13

Előtti in&ísog
Petróleumfőzö

és étkészletek nagyon 
olcsón eladók. Arany Já- 
nos-utca 47. Keresztépü­
let. 1"«

Cserékkályha
eladó. Ugyanolt egy kis 
szénkúlyhílt veszünk. • 
József kir. hcrceg-u. lb.
Nyomda.

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinté­
zetének körforgógépén.

Igazgató : 
Somogyi Gábor.

Művezető :
Liptav Andráí.


